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Φούρνος του Χότζα το ΚΤΕΛ Άργους  σελ.3

Μακρύς ο 

δρόμος για το 

Πολεοδομικό 

Άργους 

σελ. 5

-Στον δήμο το τρένο…

-Δεν θα πάρουμε…
σελ. 4

σελίδα 18

Ελάχιστοι τολμούν να ανοίξουν νέες επιχειρήσεις, 

δίνοντας τα πρωτεία στην Αργολίδα

Σαν χειμώνας είναι…

Δυνατά σε Ασίνη και Τολό 

ο Γραμματικόπουλος, με 

Τριανταφύλλου και Τσίρο

Ο πλοίαρχος Δημήτρης Τριανταφύλλου και ο εν ενεργεία 
δημοτικός σύμβουλος Ασίνης Δημήτρης Τσίρος, 
είναι τα δύο νέα πρόσωπα που παρουσιάζονται και στη-
ρίζουν την υποψηφιότητα του Χρήστου Γραμματικόπου-
λου.

Σελ. 8

Μια εξαιρετική διαδρομή 

με ποδήλατο στην Ν. Κίο 

που την χάρηκαν τα παιδιά

Η εικόνα είναι απογοητευτική. 
Παρότι μπήκαμε στον Ιούνιο 
και υποτίθεται ότι ο κόσμος 
βγαίνει πιο πολύ έξω, είναι 
χαρακτηριστική η φράση κα-

ταστηματάρχη στον «Μεγάλο 
Δρόμο»του Ναυπλίου, προχθές 
το απόγευμα:
-«Σαν χειμώνας είναι»…
Ελάχιστα νέα μαγαζιά ανοίγουν, 

ενώ τα λουκέτα αυξάνονται σε 
όλο το νομό, σύμφωνα με τα 
επίσημα στοιχεία του Επιμελη-
τηρίου.

Σελ. 13
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Δίχτυα στην στεριά ρίχνουν οι συνδυασμοί για να πιάσουν εκλογικά λαβράκια



3

Π
Ε

Μ
Π

Τ
Η

 1
0

.0
6

.1
0Συζήτηση άνευ λόγου για την μεταφορά του ΚΤΕΛ στο Δημοτικό συμβούλιο Άργους

Στο βάθος …κήπος 
Σε συζήτηση ενημέρωση εξελίχτη-
κε η συνεδρίαση του δημοτικού 
συμβουλίου Άργους για τι άλλο, 
την μεταφορά του ΚΤΕΛ η στέγα-
ση του οποίου θυμίζει την ιστορία 
με τον Ναστραντίν Χότζα και τον 
φούρνο που περιέφερε πάνω σε 
ένα καροτσάκι αφού οι ενδιαφε-
ρόμενοι άλλαζαν διαρκώς γνώμη 
για το προς ποια κατεύθυνση θα 
πρέπει να βλέπει η πόρτα του. 
Η πρόσκληση στην συνεδρίαση 
της περασμένης Τρίτης αναφερό-
ταν όπως και εκ των πραγμάτων 
αποδείχτηκε στην διαμόρφωση 
θέσεων αφού για θέσεις και όχι για 
αποφάσεις έγινε η κλήτευση: «για 
να συσκεφθούμε και αποφασίσου-
με για το παρακάτω θέμα: Θέσεις 
του Δημοτικού Συμβουλίου μετά 
την επαναφορά του ΚΤΕΛ στην 
οδό Καποδιστρίου». Ποια όμως εί-
ναι η διαφορά μεταξύ θέσεων και 
αποφάσεων όταν μπαίνουν προτά-
σεις προς ψήφιση;
Τα πάντα ξεκίνησαν με τις ενστά-
σεις της μειοψηφίας για την νομι-
μότητα της συζήτησης αφού δεν 
κλίθηκε ο πρόεδρος των ΚΤΕΛ και 
οι παριστάμενοι μέτοχοι του ΚΤΕΛ 
παρευρίσκοντο από ίδιο ενδιαφέ-
ρον χωρίς να εκπροσωπούν το σύ-
νολο της ΑΕ και επομένως σωστά 

απέφυγαν να τοποθετηθούν.
Ο δικηγόρος Κώστας Γκότσης, εκ-
προσωπώντας τον Δήμο αναφέρ-
θηκε στο ιστορικό της διαμάχης 
του Δήμου Άργους με το ΚΤΕΛ 
υποστηρίζοντας πως η άδεια που 
είχε παραχωρήσει η Νομαρχία 
Αργολίδας (9 Ιουλίου 2008) για 
την παράταση της λειτουργίας 
του ΚΤΕΛ στην οδό Καποδιστρίου, 
και με βάση της οποίας εκδόθηκε 
απόφαση του γενικού γραμματέα 
της περιφέρειας, έχει ανακληθεί 
από την ίδια την Νομαρχία Αργολί-
δας (21 Ιουλίου 2008) λίγες ημέρες 
μετά την έκδοσή της!
Λαμβάνοντας τον λόγο ο πρόε-
δρος του ΔΣ κ. Σ. Βαρδάκας υπο-
στήριξε πως η κλήτευση έγινε 
δημόσια και πως αν πραγματικά 
ενδιαφέρονταν θα μπορούσαν να 
παραστούν, όπως παρίστανται και 
οι συνάδελφοί τους. Έχουμε εξα-
ντλήσει την υπομονή μας. Αναγνω-
ρίζουμε το κοινωνικό έργο που 
προσφέρουν, όμως συμπεριφορά 
ομάδας του ΚΤΕΛ είναι τουλάχι-
στον αντικοινωνική.
Ο επικεφαλής της ήσσονος μειο-
ψηφίας Δ. Καμπόσος χαρακτήρι-
σε την σύγκληση του δημοτικού 
συμβουλίου ως μη νόμιμη γιατί 
θα έπρεπε κατά την άποψή του να 

κληθεί και ο πρόεδρος του ΚΤΕΛ. 
Ζήτησε μάλιστα από το δημοτικό 
συμβούλιο να σταλούν σε όλους 
τους δημοτικούς συμβούλους οι 
απόψεις και των δύο πλευρών 
ώστε να μελετηθούν.
Η στάση της αναβλητικότητας του 
κ. Καμπόσου εξόργισε τον αντιδή-
μαρχο κ. Κ. Γκαρκάσουλα, ο οποίος 
ζήτησε επίμονα από τον κ. Καμπό-
σο να προτείνει χώρο που θα μπο-
ρούσε να μεταφερθεί το ΚΤΕΛ ή 
να πει ξεκάθαρα πως δεν επιθυμεί 
την μεταφορά του από την Καπο-
διστρίου.
Την μη κλήση του προέδρου του 
ΚΤΕΛ στηλίτευσε και ο πρώην δή-
μαρχος Άργους Δ. Πλατής, ο οποί-
ος ζήτησε παράλληλα να επιτραπεί 
στο ΚΤΕΛ να παραμείνει στο συ-
γκεκριμένο χώρο για έναν περίπου 
χρόνο, μέχρι να μεταφερθεί στο 
σημείο που προβλέπεται από το 
γενικό πολεοδομικό σχεδιασμό. 
Εμείς ευθυνόμαστε που δεν τους 
έχουμε υποδείξει ακόμα το σημείο 
που θα έπρεπε οριστικά να μετα-
φερθούν.
Προσχηματική χαρακτήρισε την 
απουσία του προέδρου του ΚΤΕΛ 
ο δημοτικός σύμβουλος Ν. Καρδα-
ράκος, ενώ με τις απόψεις της πλει-
οψηφίας τάχθηκε και ο δημοτικός 

σύμβουλος Φ. Κολεβέντης υπο-
στηρίζοντας πως ο εκπρόσωπος 
του ΚΤΕΛ θα έπρεπε να ήταν πα-
ρόν είτε είχε προσκληθεί είτε όχι. 
Ζήτησε μάλιστα σε έντονο ύφος 
να σταματήσουν οι λαϊκισμοί της 
χοντραγοράς και της ψαραγοράς 
και να συζητηθεί το θέμα.
Παρεμβαίνοντας στη συζήτηση η 
κα. Ελένη Παναγιωτοπούλου υπο-
στήριξε πως ο τρόπος κλήτευσης 
έδωσε την ευκαιρία στο ΚΤΕΛ να 
έχει παρελκυστική συμπρειφορά 
και ζήτησε να αναβληθεί το θέμα 
για δύο ημέρες και να κληθούν οι 
εκπρόσωποι του ΚΤΕΛ. Πρότει-
νε μάλιστα για να μην υπάρχει το 
φαινόμενο της επί μακρόν στάθ-
μευσης λεωφορείων στο κέντρο 
της πόλης του Άργους, να τους 
παραχωρήσει ο δήμος προσωρινά 
χώρο στον πρώην γαλακτοκομικό 
συνεταιρισμό, μέχρι να φτιάξουν 
δικό τους αμαξοστάσιο.
Παρεμβάσεις έγιναν ατομικά από 
ορισμένους ιδιοκτήτες των ΚΤΕΛ, 
όπως ο κ. Αλεξόπουλος ο οποίος 
υποστήριξε πως γίνονται προ-
σπάθειες και από πλευράς ΚΤΕΛ 
για την εξεύρεση λύσης και ανα-
φέρθηκε μάλιστα και στην προ-
καταβολή που έχει δοθεί για την 
αγορά 12 στρεμμάτων στον περι-

φερειακό. Στην ατυχή κίνηση για 
την μεταφορά στο «Ακρόαμα» που 
απορρίφθηκε από το υπ. Μεταφο-
ρών αναφέρθηκε ο κ. Μ. Πίκος, 
ο οποίος κάλεσε μεταξύ άλλων 
των δήμο να λάβει μέτρα για την 
ασφαλή μετεπιβίβαση των 150 και 
πλέον μαθητών που μεταφέρει κα-
θημερινά.
Το συμβούλιο αποφάσισε με την 
αποχώρηση των Καμπόσου, Γκα-
βούνου και Παναγιωτοπούλου, να 
επαναλάβει την συνεδρίαση και να 
ζητήσει την προσωρινή μεταφορά 
του ΚΤΕΛ στην συμβολή των οδών 
Βλάση και Σιμιτζοπούλου και την 
δημιουργία θέσεων στάσης για 
Ναύπλιο και Αθήνα στην Β. Σοφίας, 
στην λαϊκή Αγορά και στην Καπο-
διστρίου, οι οποίες θα παραμεί-
νουν και μετά την μεταφορά του 
ΚΤΕΛ είτε σε σημείο που θα επιλέ-
ξουν οι ιδιοκτήτες είτε στο δρόμο 
για το Κουρτάκι αριστερά του Ινά-
χου πλησίον του σημείου που θα 
μεταφερθεί και ο ΟΣΕ. 
Σύμφωνα με πληροφορίες στην 
Καποδιστρίου δεν μπορεί να πα-
ραμείνει σταθμός ΚΤΕΛ αφού το 
οδόστρωμα είναι μικρότερο των 6 
μέτρων και η απόσταση από στρο-
φή μικρότερη των 30 μέτρων.



Αμυδρές ελπίδες να διασωθεί 
η λειτουργία της σιδηροδρομι-
κής γραμμής Κορίνθου – Ναυ-
πλίου, άφησε με δηλώσεις του 
ο υπουργός Υποδομών, Μετα-
φορών και Δικτύων Δημήτρης 
Ρέππας, σε συνάντησή του με 
εργαζόμενους στον ΟΣΕ.
Αντί του «λουκέτου» στην ζημι-
ογόνα γραμμή του Ναυπλίου, ο 
κος Ρέππας διευκρίνισε ότι προς 
το παρόν δεν υπάρχει ενδιαφέ-
ρον από ιδιώτες για τον ΟΣΕ, και 
επανέλαβε ότι πρέπει να γίνει 
εξορθολογισμός των δρομο-
λογίων, χωρίς να αποκλείσει το 
ενδεχόμενο κάποιες τουριστι-
κές γραμμές, όπως το Ναύπλιο 
και ο Νέστος να δοθούν είτε 
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση είτε 
σε ιδιώτες. Ανακοίνωσε δε, ότι 
εντός του μηνός θα κατατεθεί 
στη βουλή το νομοσχέδιο για 
την εξυγίανση του ΟΣΕ, το οποίο 
μεταξύ άλλων θα προβλέπει 
πως από το Μάρτιο του 2011 θα 
αρχίσουν να μειώνονται τα ελ-
λείμματά του.Κάθετα αντίθετος 
σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο εμ-
φανίζεται ο δήμαρχος Ναυπλίου 
Παναγιώτης Αναγνωσταράς, ο 
οποίος ρωτήθηκε από τον «Ανα-
γνώστη» και απάντησε σχετικά:  
«Επειδή παράλληλα με την θέση 
μου ως δήμαρχος από το έτος 
2000, μένω μπροστά από την 
σιδηροδρομική γραμμή, παρα-
τηρώ ότι το τρένο έρχεται και 
φεύγει με μοναδικό επιβάτη τον 
μηχανοδηγό.
Τέτοιες γραμμές τις χαρίζουμε 
στο Ελληνικό κράτος το οποίο 
μετά από πάρα πολλά χρόνια, 
κατάφερε να απαξιώσει εντελώς 
τον σιδηρόδρομο, χωρίς να λά-
βει μέριμνα για τον εκσυγχρο-
νισμό και την συντόμευση των 
αποστάσεων. Και αφού τόσα 
χρόνια απαξίωσε εντελώς τον 
σιδηρόδρομο, τώρα κατά την 
προσφιλή τακτική όλων των 
κυβερνήσεων των τελευταίων 
ετών, θέλουν να φορτώσουν την 
ζημιογόνο λειτουργία της σιδη-
ροδρομικής γραμμής στις πλά-
τες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
Θα δεχόμουν να έρθει η συγκε-
κριμένη γραμμή στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση αν οι παρεχόμε-
νες υπηρεσίες ήταν ελκυστικές 
για τους ταξιδιώτες».

Καλλικράτης στον ΟΣΕ

Σύμφωνα με όσα βλέπουν το 

φως της δημοσιότητας τις τε-
λευταίες ημέρες, ο ΟΣΕ ανα-
μένεται να συνάψει προγραμ-
ματικές συμφωνίες με ιδιώτες, 
δήμους, περιφέρεια ή επιχει-
ρήσεις προκειμένου να συνεχί-
σουν να λειτουργούν κάποιες 
από τις ζημιογόνες γραμμές του 
Οργανισμού, ενώ θα δοθεί και 
το πράσινο φως για την ενοικί-

αση των γραμμών από τρίτους 
προκειμένου να μεταφέρουν τα 
εμπορεύματα τους με δικούς 
τους συρμούς.
Όπως αναφέρεται σε δημοσίευ-
μα της «Ημερησίας», της Δευ-
τέρας, εισάγεται ο θεσμός των 
προγραμματικών συμβάσεων 
με βάση το σχέδιο Καλλικρά-
τη στις Περιφέρειες, όπου ένας 

νέος δήμος μπορεί να θέλει να 
επιδοτήσει για κάποιες ώρες τη 
μετακίνηση των μαθητών (κάτι 
που κάνει σήμερα το κράτος). 
Προγραμματικές συμβάσεις 
μπορεί να συνάψουν δήμοι, πε-
ριφέρειες, ιδιώτες ή ένας κοινω-
νικός φορέας, ο οποίος θα δε-
χθεί να επιδοτήσει τη λειτουργία 
της γραμμής για ορισμένες ώρες 

και δρομολόγια που τον εξυπη-
ρετούν. 
Σε αυτή την περίπτωση ο μεγα-
λύτερος «πελάτης» θα μπορού-
σε να είναι και η Περιφέρεια ή η 
Τοπική αυτοδιοίκηση για τη με-
ταφορά μαθητών ή και εταιρείες 
για τη μεταφορά εργαζομένων ή 
εμπορευμάτων.
Σε δήλωση του την Παρασκευή, 

μετά την συνάντηση που είχε 
με εργαζόμενους του ΟΣΕ, ο 
κος Ρέππας  τόνισε ότι ο πολύ-
παθος ΟΣΕ, που απαξιώθηκε 
συστηματικά τα τελευταία χρό-
νια και το έλλειμμά του από 3,5 
δις ευρώ το 2004 έχει φτάσει 
τα 10 δις ευρώ, δεν πρέπει να 
έχει την τύχη της Ολυμπιακής 
και πρόσθεσε ότι ο αγώνας της 
Πολιτείας, είναι να συνεχίσει να 
λειτουργεί υπό την προϋπόθε-
ση αφ’ ενός να εξυπηρετούνται 
πραγματικές κοινωνικές και πα-
ραγωγικές ανάγκες στο πλαίσιο 
του δημόσιου συμφέροντος και 
αφ’ ετέρου να διασφαλίζεται το 
δικαίωμα των υπαλλήλων στην 
εργασία. Ο υπουργός επανέλα-
βε ότι είναι αναγκαίο ένα πρό-
γραμμα εξυγίανσης του ΟΣΕ και 
αν δεν κάνουμε αυτό που πρέ-
πει, δηλαδή τις αναγκαίες αλλα-
γές, τότε η πορεία του ΟΣΕ είναι 
προδιαγεγραμμένη και θα είναι 
δυστυχώς τραγική.

Αντιδράσεις

Η εντύπωση που αποκόμισαν οι 
εργαζόμενοι, σύμφωνα με τον 
πρόεδρο της ΠΟΣ Νίκο Κιτσού-
κη, είναι ότι η κυβέρνηση προ-
χωράει σε μια διαδικασία τύπου 
Ολυμπιακής και στον ΟΣΕ, κα-
θώς όπως υπάρχουν δεσμεύ-
σεις, στο πλαίσιο του μνημονίου 
με ΔΝΤ ΕΕ και ΕΚΤ, ότι μέχρι το 

Μάρτιο του 2011 ο ΟΣΕ θα πρέ-
πει να είναι κερδοφόρος, διαφο-
ρετικά θα κλείσει.
Σε ότι αφορά το θέμα των με-
τατάξεων, ο πρόεδρος της ΠΟΣ 
δήλωσε ότι μέχρι στιγμής η κυ-
βέρνηση δεν έχει ένα συγκεκρι-
μένο σχέδιο και οργανόγραμμα 
και διερωτήθηκε που θα πάνε 
οι εργαζόμενοι που θα περισσέ-
ψουν από τις επιχειρήσεις του 
δημοσίου που θα ιδιωτικοποιη-
θούν, καθώς και από την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, στο πλαίσιο του 
σχεδίου Καλλικράτης.
Αποφασισμένοι να αντιδρά-
σουν δυναμικά με απεργιακές 
κινητοποιήσεις, αρχής γενομέ-
νης από σήμερα, φέρονται οι 
εργαζόμενοι στον ΟΣΕ, αντι-
δρώντας στο σχέδιο εξυγίαν-
σης του Οργανισμού, το οποίος 
μεταξύ άλλων προβλέπει την 
αποχώρηση εκατοντάδων ερ-
γαζομένων, είτε με μετατάξεις 
είτε με συνταξιοδότηση, την 
πώληση μεγάλου μεριδίου της 
ΤΡΑΙΝΟΣΕ και την αξιοποίη-
ση της ακίνητης περιουσίας. 
Σε ανακοίνωση που εξέδωσε 
η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σι-
δηροδρομικών κατηγορεί την 
κυβέρνηση του Δ.Ν.Τ., της Ε.Ε. 
και της Ε.Κ.Τ., όπως αναφέρει 
χαρακτηριστικά, ότι προχωρεί 
στο ξεπούλημα της περιουσίας 
του Δημοσίου και εστιάζει το 
θέμα στην ιδιωτικοποίηση της 
ΤΡΑΙΝΟΣΕ με την πώληση του 
49% των μετοχών και την πα-
ραχώρηση του management, 
στο διαχωρισμό των εμπορευ-
ματικών και των επιβατικών 
μεταφορών, στην κατάργηση 
των ζημιογόνων δρομολογί-
ων, και στην πώληση της ακί-
νητης περιουσίας του ΟΣΕ. 
Σε εξώδικη δήλωση που κυκλο-
φόρησαν οι εργαζόμενοι δηλώ-
νουν αντίθετοι στις μετατάξεις, 
στην πώληση των μετοχών της 
ΤΡΑΙΝΟΣΕ, στην πώληση περι-
ουσιακών στοιχείων του Οργα-
νισμού και στην κατάργηση των 
δρομολογίων. Παράλληλα, προ-
τείνουν την κατάργηση των θυ-
γατρικών εταιριών του ΟΣΕ, την 
ανάληψη του χρέους του από το 
δημόσιο, τη συνέχιση της χρη-
ματοδότησης για τον εκσυγχρο-
νισμό όλου του δικτύου και τη 
σύνδεση του σιδηροδρομικού 
δικτύου με τα μεγάλα λιμάνια 
της χώρας. 
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Ρέππας: Στον δήμο το τρένο

Αναγνωσταράς: Δεν θα πάρουμε



Υπεγράφη επιτέλους η από-
φαση έγκρισης του Γενικού 
Πολεοδομικού Σχεδίου (Γ.Π.Σ.) 
της πόλης του Άργους από τον 
Γενικό Γραμματέα της Περιφέ-
ρειας Πελοποννήσου κ. Φώτη 
Χατζημιχάλη, αφού πρώτα 
χρειάστηκε να καταργηθούν 
ορισμένες διατάξεις που καθυ-
στερούσαν την υπογραφή του. 
Εντός των ημερών αναμένεται 
και η δημοσίευσή του στην 
εφημερίδα της κυβέρνησης 
ώστε να αποκτήσει ισχύ νόμου.
Το ΓΠΣ, αποτελεί την ελάχιστη 
απαιτούμενη προϋπόθεση για 
τη χρηματοδότηση έργων και 
επενδύσεων αστικής και οικο-
νομικής ανάπτυξης αλλά και 
την ένταξη επιχειρήσεων στα 
επιχειρησιακά προγράμματα 
εθνικών και ευρωπαϊκών πολιτι-
κών αναπτυξιακών επιλογών.
Η καθυστέρηση της ολοκλήρω-
σης του ΓΠΣ του Άργους, πλέον 
των 20 ετών, οφειλώταν μεταξύ 
άλλων και στην πολιτική αδυνα-
μία των αιρετών της πόλης να 
ξεπεράσουν τους πελατειακούς 
σκοπέλους που έθεταν οι ψηφο-
φόροι τους.
Το ΓΠΣ στηρίζεται κατά βάθος 
στον περιφερειακό χωροταξι-
κό σχεδιασμό που προέβλεπε 
σύγκληση μεταξύ των δύο 
πόλων προς την περιοχή της 
Δαλαμανάρας λαμβάνοντας 
υπόψη του και τις επιπόλαιες 
και επικίνδυνες για το μέλλον 
της πόλης παρατηρήσεις του 
ΕΒΕΑ για την δημιουργία ζώνης 
επιχειρήσεων ένθεν και ένθεν 
του δρόμου της Ν. Κίου, αντί να 
ορίσει την ζώνη αυτή εκτός των 
ορίων της πόλης και πλησίον 
του αυτοκινητοδρόμου.
Η νέα χωρική οργάνωση του 
Άργους, σύμφωνα με την 
απόφαση, στηρίζεται στους 
ακόλουθους έξι (6) άξονες προ-
τεραιότητας: 
1:  Προώθηση μιας δυναμικής 
αστικής ανάπτυξης με πυρήνα 
την ιστορική πόλη του Άργους 
ως έναν από τους  πόλους του 
2ου επιπέδου  αστικού διπόλου 
«Αργος-Ναύπλιο», αστικής ανά-
πτυξης  απαραίτητης για την 
αναβάθμιση και ανάκαμψη της 
περιοχής. Παράλληλα, ανάδειξη 
των περιαστικών οικισμών ως 
οικιστικών κέντρων ελκυστικής 
κατοίκησης και επανένταξη του 
θαλάσσιου μετώπου στη ζωή 
της πόλης και του Δήμου. 
2: Κατά προτεραιότητα ανάπτυ-
ξη μεγάλων νέων υποδομών 
στον αστικό περίγυρο του 

Άργους που λείπουν δραμα-
τικά και αποτελούν φραγμό / 
κίνδυνο (risk) για την  ανάπτυξη 
της περιοχής και την ολοκληρω-
μένη οικιστική λειτουργία. 
3: Διατήρηση του ελκυστικού 
φυσικού τοπίου και των φυσι-
κών πόρων, σύζευξή τους με 
τη διατήρηση και ενίσχυση της 
εθνικής και διεθνούς εμβέλειας 
πολιτιστικής κληρονομιάς του 
Άργους και της περιοχής του και 
συνετή διαχείριση των πόρων 
αυτών  υπέρ της ανάπτυξης  
4:  Βελτίωση της διασύνδεσης 
της πόλης και της περιοχής της 
με τα διάφορα «δίκτυα» του 
χώρου υπέρ της προώθησης 
της θέσης της πόλης στον «έξω» 
χώρο και της εδαφικής συνερ-
γασίας για κρίσιμη μάζα μέσω 
στρατηγικών συμμαχιών.  
5:  Βελτίωση των μετακινήσεων 
και των εσωτερικών λειτουρ-
γιών αστικού - περιαστικού 
χώρου υπέρ της ποιότητας του 
περιβάλλοντος και της ποιότη-
τας ζωής και των εναλλακτικών 
ήπιων μετακινήσεων.  
6:  Κατά προτεραιότητα δια-
χείριση των κινδύνων για την 
ασφαλή χρήση του χώρου από 
τα ακραία χειμαρικά φαινόμενα 
και της ρύπανσης.
 
Ως προς τα μεγέθη παραγωγής 
και παραγωγικών μονάδων: 
Για την εμπορική δραστηριότη-
τα, το Άργος προγραμματίζεται 
ως το εμπορευματικό κέντρο 
και κέντρο κάθε τύπου χονδρι-
κού εμπορίου (μεταποιήσιμου 
- κατανάλωσης με αποθήκες 
- κατανάλωσης χωρίς αποθή-
κες) του Αργολικού Πεδίου και 
μεγάλου μέρους του Νομού Αρ-
γολίδας αλλά και της περιοχής 
της Νεμέας (μέρος του Νομού 
Κορινθίας). 

Ως προς το λιανικό εμπόριο:  
Στην πόλη του Άργους ανα-
πτύσσονται όλοι οι τύποι του 
λιανικού εμπορίου καθώς και 
εμπόριο υπηρεσιών (προσω-
πικών υπηρεσιών, υπηρεσιών 
επιδιορθώσεων, μεταποίησης 
κλπ.). Η ακτίνα εξυπηρέτησης 
συναρτάται με το ρόλο της 
πόλης και την παράδοσή της ως 
τόπου εμπορίου και παραδοσι-
ακής «πανήγυρης». 
Ως προς τη βιομηχανική και βιο-
τεχνική παραγωγή χαμηλής και 
μέσης όχλησης: 
Επιδιώκεται τουλάχιστον η 
ομαλή λειτουργία, αποκατάστα-
ση της ασφαλούς χωροθέτησης 
και παραμονής στην περιοχή 
των μονάδων που λειτουργούν 
σήμερα σε διάφορες θέσεις 
(τουλάχιστον 200 μονάδες 
χαμηλής και μέσης όχλησης) και 
παράλληλα εκτιμάται ότι  μετα-
κινήσεις άνω των 100 μικρομο-

νάδων από τη πόλη θα πρέπει 
να αντιμετωπιστούν.
Αναφορικά με το θέμα, ο  
Υφυπουργός Περιβάλλοντος 
Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής 
Γιάννης Μανιάτης, έκανε την 
εξής δήλωση: 
«Επιτέλους, η αρχαιότερη πόλη 
της Ευρώπης αποκτά το δικό 
της αναπτυξιακό και πολεο-
δομικό όραμα. Μετά από 10 
χρόνια προσπαθειών, με την 
καθοριστική συμβολή της 
σημερινής δημοτικής αρχής της 
πόλης, το Άργος μπορεί πια να 
κοιτά αισιόδοξα το μέλλον. Η 
νέα διοικητική δομή της χώρας 
με τις μεταρρυθμίσεις του 
Καλλικράτη, δίνει στο νέο δήμο 
Άργους – Μυκηνών, την δυνα-
τότητα να γίνει ένας από τους 
10 δυναμικότερα αναπτυσσό-
μενους δήμους ολόκληρης της 
χώρας.   
Καλώ όλες τις δυνάμεις του τό-

που, να ενώσουμε τις προσπά-
θειές μας, για να υλοποιήσουμε 
το όραμα αυτό».
Αναφερόμενος στο ΓΠΣ του 
Άργους ο βουλευτής Αργολίδας 
Γιάννης Ανδριανός  υποστήριξε 
ότι «το νέο Γενικό Πολεοδομικό 
Σχέδιο του Άργους είναι ένα 
σημαντικό εργαλείο και ως 
εκ τούτου η έγκρισή του είναι 
θετική εξέλιξη. Όμως από κει 
και πέρα, το θεσμικό πλαίσιο, 
όσο αναγκαίο κι αν είναι, από 
μόνο του δεν αρκεί. Χρειάζο-
νται και οι απαραίτητες σχετικές 
χρηματοδοτήσεις για την υλο-
ποίηση των κατευθύνσεων του 
Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου 
όπως έργα – μελέτες. Επίσης, θα 
πρέπει να εξεταστεί και το θέμα 
των ζωνών οικιστικού ελέγ-
χου - τι θα γίνει δηλαδή με τις 
περιοχές που το ΓΠΣ προτείνει 
κάτι διαφορετικό από τις Ζώνες 
Οικιστικού Ελέγχου. 
Το Άργος πρέπει να μπει στο 
δρόμο της ανάπτυξης, όπως αρ-
μόζει στην ιστορία του και όπως 
το δικαιούνται οι πολίτες του».
Το θέμα του ΓΠΣ  του Άργους 
δεν λήγει βέβαια με την δημο-
σίευσή του στην εφημερίδα της 
κυβέρνησης. Είναι σίγουρο πως 
θα ακολουθήσουν ενστάσεις, 
τόσο για τα προβλεπόμενα 8 
στρέμματα, όσο και για τις χρή-
σεις γης που προβλέπονται σε 
ορισμένα σημεία διαφορετικές 
από το ΓΠΣ και από τις ΖΟΕ. Σε 
ορισμένες περιπτώσεις, όπως 
στον χώρο μεταφοράς του 
ΚΤΕΛ αναμένονται να δοθούν 
λύσεις, αφού προβλέπεται περι-
οχή πλησίον του Κουρτακίου.
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Μακρύς ο δρόμος μέχρι την εφαρμογή του Γενικού Πολεοδομικού του Άργους

Αγκάθι τα 8 στρέμματα 
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Ναύπλιο νούμερο ένα 

στον τουρισμό 
ΠΡΟΣΥΠΟΓΡΑΦΩ και παραθέτω το ενδιαφέρον κείμε-
νο του Κώστα Καράπαυλου:
ΑΝ ΤΟΥΣ ΡΩΤΗΣΕΤΕ τους άλλους ποιά είναι η τουριστι-
κή σας πολιτική για τον διευρυμένο Δήμο Ναυπλιέων, 
η απάντηση που θα πάρετε είναι είτε μια σιωπή, είτε 
κάποιες βλακείες ότι θα συμμετάσχουμε στην έκθεση 
Φιλοξένια και ότι θα εκδώσουμε κάποια έντυπα.
Εγώ θα κάνω την πιο σημαντική μέχρι ανάρτηση στο 
ιστολόγιό μου και θα σας εκθέσω μια ολοκληρωμένη 
τουριστική πολιτική σε τοπικό επίπεδο.
Στόχος θα είναι ο Δήμος μας να γίνει μετά από μια 
οκταετία ο πρώτος Δήμος σε όλο τον κόσμο (ναι σε 
όλη την υφήλιο) σε έσοδα από τον τουρισμό ανά κά-
τοικο!!!
ΓΕΛΑΤΕ;
Πιθανόν καλά κάνετε, αφού οι ιδέες μου υπάρχει πιθα-
νότητα να μην εφαρμοσθούν ποτέ διότι οι ψηφοφόροι 
δεν θα προτιμήσουν τους προτείνοντες, αλλά τους 
ρουσφετολογούντες.
Όμως ο στόχος θα μπορούσε να είναι εφικτός.
ΣΗΜΕΡΑ Η ΧΩΡΑ μας είναι 16η χώρα στον κόσμο σε 

αφίξεις τουριστών στον κόσμο και 
10η σε εισπράξεις από τον τουρι-
στικό τομέα. Εάν λοιπόν ο Δήμος 
μας καταφέρει με ένα πλέγμα μέ-
τρων να πενταπλασιάσει την επό-
μενη πενταετία τις εισπράξεις της 
από τον τουρισμό θα είναι η πρώτη 
περιοχή στον κόσμο σε εισπράξεις, 
όχι σε απόλυτα νούμερα αλλά ανά 
κάτοικο.
Για να φθάσουμε σε έναν πεντα-

πλασιασμό των εισπράξεων πρέπει να γίνουν κατά τη 
γνώμη μου τα εξής:
1. ΑΦΟΥ αντιληφθούμε τις πραγματικές μας δυνατότη-
τες να μπορέσουμε να τις προβάλουμε με τον κατάλ-
ληλο τρόπο. Θεωρώ πολύ δυνατά σημεία μας τα εξής 
που κανείς δεν τα έχει δει με ένα σωστό και οργανωμέ-
νο τρόπο. Η περιοχή μας είναι η μόνη στον κόσμο που 
σε ακτίνα ολίγων χιλιομέτρων υπάρχουν τρία μνημεία 
της Ουνέσκο. Έδρα του νέου Δήμου είναι η πόλη με 
ένα ωραίο ιστορικό κέντρο. Έχουμε ξεχασμένους αρ-
χαιολογικούς χώρους, τόσον την κλασσικής αρχαιότη-
τας, όσο και βυζαντινά μνημεία, ενετικά κάστρα αλλά 
και τους σηματικότερους τόπους της νεώτερης ιστο-
ρίας της χώρας μας. Υπάρχουν διαδρομές εκπληκτικές 
για πεζοπορία και ποδηλατοπορείες. Έχουμε αρκετές 
καλές παραλίες. Είμαστε σε μικρή απόσταση από την 
Αθήνα.
2. ΠΡΕΠΕΙ άμεσα να ξεκινήσει η διεκδίκηση αεροδρο-
μίου στην περιοχή μας. Το αεροδρόμιο της Αθήνας εί-
ναι τεράστιο βαρίδι για την ανάπτυξη του τουρισμού 
μας, λόγω της απωθητικότητας της Αθήνας και των 
ακριβών τελών του. Πρέπει να λειτουργήσει το αερο-
δρόμιο της Τρίπολης με καλή και γρήγορη συγκοινωνι-
ακή πρόσβαση για την Αργολίδα.
3. ΠΡΕΠΕΙ να ξεκινήσει η σύνδεση των αρχαιολογικών 
χώρων, με ενιαία διαφημιστική καμπάνια, ενιαίο εισι-
τήριο, σημάνσεις κλπ.
4. ΠΡΕΠΕΙ να υπάρξει συνεργασία Αργους - Ναυπλίου. 
Δεν είμαστε αντίπαλοι αλλά ο ένας συμπληρώνει τον 
άλλον. 
5. ΠΡΕΠΕΙ το ιστορικό κέντρο του Ναυπλίου να γίνει 
πόλη κούκλα. Να σταματήσουν οι αυθαιρεσίας, το 
χάος, του όποιος θέλει κάνει ότι θέλει. Πρέπει να απο-
μακρυνθεί το αυτοκίνητο από το ιστορικό κέντρο, να 
στρωθεί όλη η πόλη με κυβόλιθους, να διορθωθεί το 
αλαλούμ με τον αστικό εξοπλισμό (φωτιστικά σώματα, 
τέντες, κλιματιστικά σώματα, ηλιακοί θερμοσίφωνες, 
κεραίες τηλεόρασης, σκουπιδοτενεκέδες κλπ).
6. ΠΡΕΠΕΙ να γίνει μια άμεση παρέμβαση για τη σωστή 
λειτουργία των κρουαζιέρων. Σωστή ενημέρωση των 
επισκεπτών, να κυνηγήσουμε τον κατευθυνόμενο του-
ρισμό σε συγκεκριμένα καταστήματα κλπ. Να δοθούν 
τα συστήματα ψηφιακής ξενάγησης στους επισκέπτες 
για να περιδιαβούν την πόλη. Σωστές υποδομές στο 
λιμάνι.
7. ΠΡΕΠΕΙ να γίνουμε το γαστρονομικό κέντρο της χώ-
ρας. Οι δυνατότητες υπάρχουν. Μπορούμε να έχουμε 
τα καλύτερα εστιατόρια, ζαχαροπλαστεία, παγωτατζί-
δικα. Χρειάζεται να ενισχυθεί η τοπική κουζίνα με τα 

Ο Λεμπέσης

Ανακατεύει τους πάντες ο Ανάργυρος Λεμπέσης στην Ερμιονίδα, αφού δεν αποκλείει 

να θέσει εκ νέου υποψηφιότητα δημάρχου στον νέο Καλλικρατικό δήμο.

Και κάποιοι από το ΠΑΣΟΚ κυρίως έχουν χάσει τον ύπνο τους. Και φοβούνται την 

ήττα εκ των έσω, αντί να αρχίσουν να φοβούνται από τους πολιτικά αντίθετους.

Για να δούμε…

Υ.Ζ. 

Ο Χρήστος και η Νέλλυ
Εθιμοτυπική μεν, αλλά ουσιαστική ήταν η επίσκεψη 

του Χρήστου Γραμματικόπουλου στο δημαρχείο Μι-

δέας. Συναντήθηκε με την Νέλλυ Τζιάρου, αλλά δεν 

αρκέστηκε στις χειραψίες.

Στόχος του ήταν η ενημέρωσή του για τα προβλήμα-

τα του δήμου, που εντάσσεται πλέον στο Ναύπλιο. 

Όπως τόνισε μάλιστα ο υποψήφιος δήμαρχος, παίρ-

νοντας αφορμή από την οικονομική κρίση: «στόχος 

μου είναι, στα μέτρα των δυνατοτήτων μου στην 

τοπική μας κοινωνία, να επαναφέρω το χαμόγελο, 

την αισιοδοξία και την ελπίδα. Για να γίνει όμως αυτό 

απαιτείται καλή προεργασία, σοβαρή και συστηματι-

κή δουλειά».

Υ.Ζ.
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Οι γεωτρήσεις
«Στην Αργολίδα οι μισές από 
τις 6 χιλιάδες γεωτρήσεις εί-
ναι παράνομες με αποτέλε-
σμα η θάλασσα να έχει μπει 
στη μισή Αργολίδα κάτω 
από το έδαφος», σχολίασε ο 
υφυπουργός Περιβάλλοντος 
Γιάννης Μανιάτης, για τη σπα-
τάλη των φυσικών πόρων, σε 
δηλώσεις του στον Ραδιοφω-
νικό σταθμό «Θέμα 9.89», με 
αφορμή την Παγκόσμια Ημέ-
ρα Περιβάλλοντος.
Ο υφυπουργός ανέφερε ακό-
μα, πως πρέπει να δοθεί έμ-
φαση στη διαχείριση απορ-
ριμμάτων, την ανακύκλωση 
και τις μονάδες επεξεργασί-
ας υπολειμμάτων, καθώς και 
στην αλλαγή του καταναλωτι-
κού μας προτύπου.

Υ.Ζ.

Περιφερειάρχης
Δεν φαίνεται διατεθειμένος 
τελικά να θέσει υποψηφιότη-
τα Περιφερειάρχη ο Κώστας 
Σκανδαλάκης και θα συνεχί-
σει να βρίσκεται στο Πανεπι-
στήμιο.
Από τα μέχρι στιγμής στοιχεία 
φαίνεται ότι προωθείται τελι-
κά με τα «μπούνια» ο Γιάννης 
Μανώλης.
Η μάχη θα έχει ενδιαφέρον 
με τον Μανώλη, όπως και να 
το κάνουμε. Πόσο μάλλον αν 
υπάρχει και ενδιαφέρουσα 
υποψηφιότητα από την πλευ-
ρά του ΠΑΣΟΚ.

Υ.Ζ. 

Στάθμευση και 
ελεύθεροι χώροι 
στο Ναύπλιο
Αναγνώστης μας σχολίασε 
καυστικά το πρόβλημα στάθ-
μευσης που αντιμετωπίζει το 
Ναύπλιο στην παλιά Πόλη τα 
τριήμερα και τις αργίες, αλλά 
και την έλλειψη ελεύθερων 
χώρων.
Ο αναγνώστης μας κος Νώ-
ντας από την Αθήνα γράφει: 
«Έλεος πια με τα Ι.Χ. Πήγα 
μετά από 3 χρόνια στο Ναύ-
πλιο και αηδίασα! Έφτασα 

με το τρένο. Αυτοκίνητα 
σταθμευμένα οπουδήποτε 
μέσα στην παλιά πόλη. Μετά 
θέλουμε και τουρισμό... 
Διαμαρτύρονται οι καταστη-
ματάρχες, αλλά δε σκέφτε-
ται κανείς ότι οι τουρίστες 
θέλουν να περπατάνε, αρκεί 
να υπάρχει ο χώρος (πεζο-
δρόμια-πεζόδρομοι κλπ).  
Έκανα βόλτα και στη νέα πόλη 
του Ναυπλίου και διαπίστωσα 
ότι αν ψάξει κανείς, βρίσκει 
θέση στάθμευσης, αρκεί να 
μην βαριέται να περπατήσει...
(Υ.Γ. Αλήθεια η Δημοτική 
Αστυνομία λειτουργεί αυτές 
τις ημέρες ή κάνει και αυτή 
τριήμερα και αργίες;).

Υ.Ζ.

Οικολογική διαχείρι-
ση θέλει ο Σαραβάκος
Να παρέμβουμε διορθωτικά 
αποκαθιστώντας κατά το δυ-
νατόν τις βασικές ασθένειες 
των πόλεων ήτοι: α) Τον κοι-
νωνικό διαχωρισμό των τάξε-
ων μέσα στο σώμα του αστι-
κού ιστού β) Το κυκλοφοριακό 
φράξιμο σαν συνηθέστερο 
σύμπτωμα της λανθασμένης 
και ασύμβατης χωροθέτησης 
των χρήσεων γης, γ) Την λει-

τουργική υποεξυπηρέτηση 
των τομέων της πόλης και δ) 
Την εξασφάλιση της οικολο-
γικής και περιβαλλοντικής 
διάστασης αλλά και αειφό-
ρου ανάπτυξης των πόλεων 
εις το μέλλον.
Οι παραπάνω επισημάνσεις 
έγιναν από τον πρόεδρο 
τέως νομαρχών Δημήτρη 
Σαραβάκο, εν όψει «Καλ-
λικράτη», σε άρθρο του με 
θέμα: «Η οικολογική διαχεί-
ριση του συστήματος των 
πόλεων των Νέων Αιρετών 
Περιφερειών».

Υ.Ζ.

Βουλιάζει 
η ΔΕΥΑΝ
Τα μαύρα της χάλια εξακο-
λουθεί να έχει η Δημοτική 
Επιχείρηση Ύδρευση Ναυ-
πλίου και κάποιοι μιλούν για 
κίνδυνο να κλείσει και να 
μείνουμε χωρίς νερό, με όλα 
όσα γίνονται μέσα στην οι-
κονομική κρίση.
Πράγματι ο πρόεδρος της 
ΔΕΥΑΝ κος Ανυφαντής με 
δηλώσεις του από τηλεο-
ράσεως, επισήμανε για μια 
ακόμα φορά τα τεράστια 
ελλείμματα της δημοτικής 

επιχείρησης και ανακοίνω-
σε ότι ετοιμάζεται να ξανα-
προχωρήσει σε δανεισμό. 
Χαρακτηριστικό είναι, ότι 
το έλλειμμα αυτή τη στιγ-
μή φτάνει το ενάμιση εκα-
τομμύριο ευρώ, με χρέη 
που δημιουργούνται τόσο 
από ιδιώτες όσο και από το 
δημόσιο (φυλακές κλπ).
Κάποια νούμερα που ανα-
φέρθηκαν είναι 500.000 
ευρώ από χρέη ιδιωτών 
που παρότι τους κόβουν 
το νερό το ξανασυνδέουν 
από μόνοι τους, 130.000 
ευρώ από τον δήμο Ασίνης 
που τώρα πλέον συνενώνε-
ται με το Ναύπλιο, 100.000 
ευρώ από δημόσιες υπη-
ρεσίες και πάει λέγοντας… 
Σε όλα αυτά προστίθεται 
και ένα χρέος της ίδιας της 
επιχείρησης της τάξεως 
των 800.000 ευρώ. 
- «Βλέπω σε λίγο καιρό να 
κατουράμε στο λιμάνι και 
να κουβαλάμε νερό από 
καμιά πηγή», σχολίασε 
γνωστός Ναυπλιώτης που 
παρακολούθησε τις δηλώ-
σεις Ανυφαντή σε τοπικό 
κανάλι.
Και όλα αυτά σε μια κρί-
σιμη για τον Παναγιώτη 

Αναγνωσταρά προεκλογική 
περίοδο.

Υ.Ζ. 

Προετοιμάζουν 
έδαφος σε Επίδαυ-
ρο - Λυγουριό
Από τον πολιτισμό ξεκινούν 
τον «Καλλικράτη», το Λυγου-
ριό με την Επίδαυρο και μάλι-
στα με μια δημόσια εκδήλωση, 
ώστε ο κόσμος να εμπεδώσει 
σιγά - σιγά την συνένωση. 
Τόσο ο Τσακαλιάρης όσο και ο 
Γεώργας, φροντίζουν να προε-
τοιμάσουν το έδαφος.
Όπως ανακοινώθηκε, «στα 
πλαίσια της διαδημοτικής συ-
νεργασίας των Δήμων Ασκλη-
πιείου και Επιδαύρου διορ-
γανώνεται ο 1ος Επιδαύριος 
Δρόμος».
Η εκδήλωση θα γίνει στο τέλος 
του μήνα (27 Ιουνίου. Ο αγώ-
νας θα γίνει στο μικρό θέατρο 
της Αρχαίας Επιδαύρου και οι 
δρομείς αφού διασχίσουν το 
Αρχαίο Μονοπάτι, που ένωνε 
την πόλη με τον Ιερό χώρο του 
Ασκληπιείου, θα τερματίσουν 
στο Αρχαίο Στάδιο Ασκληπιεί-
ου, όπου θα γίνει η απονομή 
των μεταλλίων καθώς και εκ-
δηλώσεις με μουσική και πα-
ραδοσιακούς χορούς.
Τυχερός ο Ραγκούσης, που δεν 
φαίνεται να συναντάει προ-
βλήματα με τον Καλλικράτη 
σε Λυγουριό – Επίδαυρο (αν 
εξαιρέσει κανείς τον Άγιο Δη-
μήτριο, για τον οποίο αποφεύ-
γει να μιλήσει ο Τσακαλιάρης 
– όπως ο διάολος το λιβάνι). 

Α.Γ.

Αγ. Κωνσταντίνος
Απόφαση για την συνέχιση 
του έργου αναστήλωσης κλπ 
του Αγ. Κωνσταντίνου στο Άρ-
γος πήρε την Τρίτη το δημο-
τικό συμβούλιο της πόλης. Ο 
Κίνδυνος να χαθούν περίπου 
140.000 Ευρώ ίσως φανεί σω-
τήριος για το Τζαμί της πρώ-
ιμης μουσουλμανικής περιό-
δου.

ΑΝ.



Ο πλοίαρχος Δημήτρης Τρι-
ανταφύλλου και ο εν ενερ-
γεία δημοτικός σύμβουλος 
Ασίνης Δημήτρης Τσίρος, 
είναι τα δύο νέα πρόσωπα 
που παρουσιάζονται και 
στηρίζουν την υποψηφιό-
τητα του Χρήστου Γραμμα-
τικόπουλου και του συνδυα-
σμού του Νέα Ελπίδα.
Όπως ανακοινώθηκε από 
τον συνδυασμό του υποψή-
φιου δημάρχου: «Ο Δημή-
τρης Τσίρος, εν ενεργεία δη-
μοτικός σύμβουλος Ασίνης, 
θα είναι στο πλευρό του 
υποψ. Δημάρχου κ. Χρήστου 
Γραμματικόπουλου στις 
προσεχείς δημοτικές εκλο-
γές. Ο Δημήτρης Τσίρος έχει 
καταγράψει μία σημαντική 
και αξιόλογη παρουσία ως 
δημοτικός σύμβουλος τα 
τελευταία χρόνια στον Δήμο 
Ασίνης. Είναι σίγουρα από 
τους ανθρώπους της Αυτο-
διοίκησης που «έτρεξε» και 
προσέφερε στον τόπο του. 
Άλλωστε δεν είναι τυχαία η 
σταθερή προτίμηση του κό-
σμου προς το πρόσωπό του. 
Παρότι νέος άνθρωπος, έχει 
μεγάλη εμπειρία στο χώρο 
της Αυτοδιοίκησης και σί-
γουρα η απόφασή του να 
συμπλεύσει με τον Χρήστο 
Γραμματικόπουλο αποτελεί 
σημαντική προσθήκη για 
τον συνδυασμό του υποψ. 
Δημάρχου».
Από την πλευρά του ο κος 
Τριανταφύλλου δήλωσε 
σχετικά: «Αποτελεί βαθιά 
μου πεποίθηση ότι ο χώρος 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
οφείλει και πρέπει να είναι 
ένας χώρος σύνθεσης, συ-
νεννόησης και δημιουργίας, 

μακριά από φανατισμούς 
και κομματικές «ταμπέλες». 
Σήμερα, με την διοικητική 
μεταρρύθμιση, όπου η πε-
ριοχή του Δήμου Ασίνης 
συνενώνεται με το Ναύπλιο, 
το ανωτέρω σκεπτικό καθί-
σταται περισσότερο επίκαι-
ρο. Ταυτόχρονα, είμαι πε-
πεισμένος ότι στο νέο αυτό 
διοικητικό σχήμα απαιτείται 
μία αλλαγή και ένα φρεσκά-
ρισμα σε ιδέες, σε νοοτροπί-
ες και σε δράσεις. Πιστεύω, 
ειδικότερα, ότι ο άξονας 
που σχηματίζεται από τον 
Δήμο Ασίνης και τον Δήμο 
Ναυπλίου, μπορεί με τις σω-
στές κινήσεις να γίνει ένας 
άξονας τουριστικής προό-
δου - ανάπτυξης.
Όλα τα παραπάνω εκτιμώ 
ότι μπορούν να υλοποιη-
θούν μέσα από την εντολή 
της κοινωνίας στις προσε-
χείς δημοτικές εκλογές. Σε 
αυτή την κοινή προσπάθεια, 
αποφάσισα να συμμετάσχω 
ενεργά ως υποψήφιος Δη-
μοτικός Σύμβουλος, με τον 
συνδυασμό του Χρήστου 
Γραμματικόπουλου. Ενός 

ανθρώπου που βλέπει από 

την ίδια οπτική γωνία, ζητή-

ματα ανάπτυξης, προόδου 

και δημιουργίας ως αποτέ-

λεσμα συστηματικών και 

μεθοδικών ενεργειών. Όλοι 

μαζί θα παρουσιάσουμε μέ-

χρι τον προσεχή Νοέμβριο 

το πλήρες πλάνο που μπο-

ρεί να οδηγήσει στην επί-

τευξη των ανωτέρω στόχων. 

Πρόκειται σίγουρα για μία 

μεγάλη ευκαιρία αναγέννη-

σης του τόπου μας. Αξίζει να 

την διεκδικήσουμε.»

Ο Δημήτρης Τριανταφύλλου 

αποφοίτησε πρώτος από τη 

σχολή πλοιάρχων Ασπρο-

πύργου (1993), υπήρξε 

κυβερνήτης στο πολεμικό 

πλοίο «Αχιλλεύς» (1994-

1995), είναι μέλος του Δ.Σ. 

του Συλλόγου Επαγγελματι-

ών Τολού, καθώς επίσης και 

ότι ήταν πλοίαρχος του επί-

σημου πλοίου των Ολυμπι-

ακών Αγώνων της Αθήνας 

(2004). 

Vita Civilis

του Άκη 

Nτάνου

o
ik

o
a

rg
o

s@
y

a
h

o
o

.g
r

8

Π
Ε

Μ
Π

Τ
Η

 1
0

.0
6

.1
0

ρ
ε

π
ο

ρ
τά

ζ

Μέρες 

περιβάλλοντος

Ε, ΚΑΙ ποιος γνοιάζεται; Καλό το περιβάλ-
λον, καλά και τα πουλάκια αλλά μέρες 
οικονομικής κρίσης που να μας μείνουν 
λεφτά για πολυτέλειες. Έχεις ιδέα πόσα 
λεφτά θα πρέπει να ξοδέψουμε για τους 
κόπρους που γυρνάνε τριγύρω μας σαν 
φαντάσματα; Άντε να πεις στην Μέρκελ 
ότι χρειάζονται και τα αδέσποτα τροφή.
Ε, ΛΟΙΠΟΝ τι να κάνουμε; Να μην δώσου-
με λεφτά για νέους δρόμους προκειμένου 
να προστατέψουμε τα διαβατάρικα που-
λιά; Γιατί δικά μας είναι; Αν ήταν δικά μας 
θα έμενα εδώ. Άσε λοιπόν τους κυνηγούς 
να κάνουν την δουλεία τους. Να δουλέ-
ψει και η Πιρκάλ και η ΕΒΒΟ και μερικές 
εταιριούλες ακόμα που γεμίζουν φυσίγγια 

και κανά δυο μαγαζιά με 
κυνηγητικά να λαδώσουν 
το εντεράκι τους κανά δυο 
οικογένειες ακόμα.
Ε, ΠΟΥΣΕ, ξέχνα τις παρα-
λιουλες και τα καθαρά πο-
ταμάκια για λίγο. Κάτι θα 
πρέπει να σώσουν και τα 
παιδία μας, δεν θα τα σώ-

σουμε όλα εμείς. Είναι δύσκολοι καιροί 
τώρα. Μόλις περάσουμε την κρίση θα 
ξανατρέξουμε μπροστάρηδες για ένα πιο 
καθαρό περιβάλλον, με καλοκουρεμένο 
γκαζόν και με λιγότερο φυλλοβόλα δέ-
ντρα για να μην εμποδίζουν την ροή των 
ομβρίων.
Ε, ΑΣΕ που θα θέσουμε σε κίνδυνο και τις 
ελάχιστες βιομηχανίες που μας έμειναν. 
Πως θα κάνουμε πράσινη ανάπτυξη χωρίς 
αυτές. Τι πάει να πει πως χρειάζεται χωρο-
θέτηση που θα μπουν οι αναμογεννήτριες 
και τα ηλιακά. Άσε τον κόσμο να επενδύ-
ει. Καθαρή ενέργεια βγάζουν ή προτιμάς 
το κάρβουνο της Μεγαλόπολής από το 
να πάρουμε λίγο παραπάνω αέρα από τα 
πουλιά και λίγο παραπάνω έδαφος από τα 
ζώα.
Ε, ΝΑΙ, άγρια είναι ας πάνε πιο δίπλα, τι θα 
πάθουν δηλαδή; Εδώ ο κόσμος καίγεται 
που θα πάει ο λαγός και η χελώνα ή που 
θα πετάξει το γεράκι θα μας απασχολή-
σει; Βουνά έχουμε αρκετά, να πάνε εκεί τις 
φωλιές τους. Άσε να δούμε πως θα δου-
λέψουν δύο άνθρωποι στις ανανεώσιμες 
πηγές. Που θα βρεις φτηνό ρεύμα για το 
κλιματιστικό σου;
Ε, ΚΑΙ  που είναι καλοκαίρι και τι έγινε; 
Γιατί μέχρι πέρσι παρέα με γόπες και σερ-
βιέτες δεν κολυμπούσες; Τώρα τις ανακά-
λυψες τώρα για να μας φύγουν και οι λιγο-
στοί τουρίστες; Βρε αναρχοοικολόγε, δεν 
πας σε καμιά σπηλιά να ζήσεις, μακριά 
από μας; Άντε να χαθείς από δω που θες 
να σώσεις το περιβάλλον ενώ δεν μπορείς 
να σώσεις τον εαυτό σου. 
Ε, ΚΑΙ πούσε όχι εδώ κοντά γιατί σε κείνη 
την πλαγιά θέλω να κρύψω μερικά σκου-
πίδια για να μην πληρώνουμε και πρόστι-
μα μέρες πούναι. 

Με δύο «ξαναχτυπά» ο Γραμματικόπουλος, 
συμπληρώνοντας το ψηφοδέλτιό του

Τριανταφύλλου και Τσίρος 

με Χρήστο

Κίνδυνος για τα έργα
Κίνδυνο απένταξης αντιμετωπί-
ζουν όλα τα έργα τα οποία δεν θα 
έχουν υπογραφεί συμβάσεις με 
τους αναδόχους έως την 1η Αυ-
γούστου. Στο πλαίσιο περικοπών 

έχουν ήδη απενταχθεί τα έργα 
τα οποία είχαν σχέση με την επι-
σκευή δημοτικών κτηρίων προ-
κειμένου να αντιμετωπιστούν οι 
έλλειψης του κράτους. Όσοι δή-

μοι κωλυσιεργήσουν ενδεχομέ-

νως να δουν όλα τα έργα τους να 

απεντάσσονται από τον Θησέα.
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Όχι φου θειο Μίμη 
Λένε ότι τους ανθρώπους τους θυμόμαστε με μυρωδιές, ήχους , εικόνες και  
χρώματα. Τον θείο Μίμη τον θυμάμαι πάντα με την μυρωδιά του αναμμένου οι-
νοπνεύματος και την μάνα να του «κόβει» βεντούζες γιατί είχε κρυολογήσει. Εγώ 
μαζί με την αδελφή μου να παρατηρούμε από την μισάνοιχτη πόρτα η  μάνα να 
κάνει εκείνο το μαγικό με το ποτήρι και το αναμμένό βαμβάκι και την πλάτη του 
θείου να φουσκώνει μέσα στο ποτήρι. Εμείς νομίσαμε ότι ο θείος πονούσε και 
αρχίσαμε να φωνάζουμε 
Όχι φου θειο Μίμη. 
Με την ίδια φράση δακρυσμένοι τον αναζητούσαμε στα δωμάτια του σπιτιού 
όταν έφυγε μετανάστης στην Αμερική. Η γυάλινη βεντούζα για την αναζήτηση 
μιας καλύτερης τύχης τον ρούφηξε στην ξενιτιά. Έγινε πια και αυτός ένας μύθος 
της παιδικής μας ηλικίας και πάντα τον θυμόμαστε με διάφορες ιδιαίτερες ιστο-
ρίες που τον συνοδεύουν στην μνήμη μας. Πρωινό της Κυριακής πίνοντας καφέ 
και ξεφυλλίζοντας τις κυριακάτικες εφημερίδες στο πατρικό σπίτι η μητέρα μου 
είπε ότι τον Ιούλιο θα έρθει για λίγες μέρες ο θείος Μίμης. Εκείνη την στιγμή 
σχεδόν αυτόματα οι ιστορίες για τον θείο Μίμη μπερδεύτηκαν στον μυαλό μου 
με την πραγματικότητα που μας περιβάλλει. 

-Το καρυδάκι  στο κυδώνι. 

Η γιαγιά η Ματίνα είχε φτιάξει γλυκό κυδώνι και του είχε βάλει σε ένα γυάλινο 
βάζο. Το έκρυψε στο κάτω δωμάτιο να το έχει αν περνούσε κανένας ξένος να 
τον κεράσει. Με τις μέρες όμως παρατήρησε ότι το βάζο άρχισε να κατεβαίνει. 
Στην αρχή υπέθεσε ότι «έδεσε» το γλυκό  και ήταν λογικό να κατέβει λίγο η πο-
σότητα στο βάζο. Όταν ήρθε ο μπάρμπα Πέτρος και πήγε να πάρει το κυδώ-
νι για να τον τρατάρει διαπίστωσε ότι το γλυκό παραέδεσε και είχε κατέβει σε 
σημαντικό βαθμό η ποσότητα του. Στο 
βραδινό τραπέζι που ήταν μαζεμένα 
τα παιδιά της τα ρώτησε ένα ένα αν 
κάποιο  επισκέπτονταν το βάζο με το 
κυδώνι. Όλοι δήλωσαν αθώοι , η γιαγιά 
Ματίνα δεν πείστηκε και του είπε ότι το 
έξυπνο πουλί πιάνεται από τα τέσσερα. 
Μια μέρα που είχε πάει στην βρύση του 
χωριού  για να πλύνει τα ρούχα, μαζί με 
άλλες νοικοκυρές   χρειάστηκε σαπού-
νι. Ο θειος Μίμης προθυμοποιήθηκε 
για να πάει να φέρει. Ενώ οι γυναίκες 
κάνανε τις ετοιμασίες για την μπουγά-
δα είδαν να φτάνει τρέχοντας ο μικρός 
Μίμης . 
-Βε τον βανακάνω μαούα μου ουου βε 
το βανακάνω !!!!
Ο μικρός Μίμης ήταν ο τακτικός επι-
σκέπτης στο γυάλινο βάζο. Έτσι όπως 
πήγαινε να φέρει τα σαπούνια σκέφτη-
κε να φάει και μια μικρή κουταλιά. Είδε 
και ένα μικρό καρυδάκι πάνω στο κυ-
δώνι και όρμησε. Μόνο που το καρυδά-
κι αυτή την φόρα ήταν μια γλυκατζού 
μέλισσα και του έπρηξε την γλώσσα. 
Κάπως έτσι έγινε και με την πραγμα-
τικότητα που ζούμε. Αντί μετά την 
μεταπολίτευση να στοχεύσουμε στην 
ανάπτυξη υποδομών και δομών βου-
τήξαμε στο γλυκό κυδώνι της υπερ-
κατανάλωσης. Μόνο που δεν ξέραμε 
ότι και ο δήθεν καταναλωτισμός που 
μας πρόσφεραν απλόχερα έχει και 
ένα όριο. Το όριο είναι το φαρμακερό 
κεντρί της μέλισσας. Τα δανεικά επι-
στρέφονται και η μέλισσα είναι εκεί και 
περιμένει. Με πρησμένη την γλώσσα 
πια δεν έχουμε ούτε περιθώρια για να 
διαμαρτυρηθούμε. 

-Τα 19 σουβλάκια. 

Όταν γύρισε για πρώτη φορά από την 

Αμερική θέλησε να δει φίλους και συγγενείς του . Ένα βρά-
δυ παίρνει τον γαμπρό της μεγάλης του αδελφής να πάνε για 
φαγητό.  Πλησιάζει ο σερβιτόρος.
Τι θέλετε;
Τι θα πάρεις; (Ρωτάει ο θείος τον γαμπρό του.) 
Ένα σουβλάκι ( Λέει ο άλλος θείος,  πιθανόν ντρεπόταν να 
δώσει κανονική παραγγελία. ) 
Εντάξει ένα σουβλάκι στον κύριο και δέκα εννέα σε μένα . 
Του έδωσε και έφαγε το ένα και μοναδικό του σουβλάκι και ο 
ίδιος πήρε τα 19 του σουβλάκια και τα απόλαυσε!!! 
Αν δεν μιλήσεις , αν δεν προσδιορίσεις τις πραγματικές σου ανάγκες τότε ο άλ-
λος δεν είναι αναγκασμένος να τις ξέρει ούτε να τις ικανοποιήσει. 
Ζώντας την ευζωία της μεταπολίτευσης δεν καταλάβαμε ότι εμπλακήκαμε σε 
ψεύτικες σε εικονικές ανάγκες. Γίναμε καταναλωτές για να ικανοποιήσουμε φα-
ντασιακές ανάγκες. Ποτέ δεν αξιολογήσαμε τις πραγματικές μας ανάγκες, γε-
μίσαμε το τραπέζι της καθημερινής μας ζωής με φανταχτερές χαρτοπετσέτες, 
πανάκριβα σερβίτσια για να τα επιδεικνύουμε . Τώρα είμαστε αναγκασμένοι να 
χορτάσουμε την πείνα μας με το ένα και μοναδικό  σουβλάκι  το οποίο και θα 
χρυσοπληρώσουμε. 

Η σκουληκαντέρα. 

Ήταν μικρός και καθόταν στην αυλή του σπιτιού τους και παρακολουθούσε στον 
αργολικό κόλπο. Από μακριά έβλεπε και χάζευε τον φιδωτό δρόμο που έφτανε 
στην πόλη. Ξαφνικά μέσα στα παιδικά του μάτια ξεχωρίζει μια μικρή σκουληκα-
ντέρα. Καθώς την παρατηρούσε έβλεπε την μικρή σκουληκαντέρα να ανεβαίνει, 
σε κάθε στροφή που ερχόταν προς το χωριό όλο και μεγάλωνε. Στα παιδικά του 
μάτια, (ήταν πολύ μικρός δεν πήγαινε ακόμα σχολείο) ήταν ένα παράξενο και 
επικίνδυνο θαύμα. Η σκουληκαντέρα όλο και μεγάλωνε και πλησίαζε προς το 
χωριό τους και έβγαζε πολύ δυνατό θόρυβο και καπνούς πίσω από την ουρά της 

. Όταν είδε ότι η σκουληκαντέρα έγι-
νε τεράστια φώναξε σε βοήθεια την 
αδελφή του την Μαριγώ.
-Μαβώ έ μαβώ ( Μαριγώ) έλα βω , μια 
σκουληκαντέα μεγάη έχεται στο χωιό 
θα μας βάει. 
Ήταν η πρώτη φορά που έφτανε στο 
χωριό τους φορτηγό που στο άμεσο 
μέλλον θα έκανε και χρέη λεωφορεί-
ου. 
Έτσι και εμείς παθιασμένοι αφελείς 
καταναλωτές  από μακριά βλέπαμε 
το φορτηγό του δανεισμού σαν μια 
μικρή σκουληκαντέρα. Δεν δώσαμε 
καμία σημασία με μια πατημασιά θα 
την λιώναμε.  Αλλά η  μικρή σκουλη-
καντέρα σε κάθε στροφή του φιδωτού 
δρόμου μεγάλωνε και στο διάβα του 
χρόνου άρχισε να βγάζει και προειδο-
ποιητικούς καπνούς αλλά και πάλι δεν 
δώσαμε καμία σημασία . Συνεχίσαμε 
απτόητοι το πανηγύρι της δήθεν ευ-
ζωίας στο αλώνι του χωριού. Τρομάξα-
με όταν είδαμε ξαφνικά μπροστά μας  
το μεγάλο φορτηγό της εθνικής χρεο-
κοπίας να τσαλαπατάει τους πρώτους 
στο αλώνι εκεί κοντά στο κεντρικό 
δρόμο. Και αυτή την ύστατη ώρα πάλι 
δεν κάνουμε τίποτα. Πανικόβλητοι γε-
μίζουμε το σάκο με όσα καταναλωτι-
κά αγαθά μπορούμε να σώσουμε και 
προσπαθούμε να φύγουμε από τον 
κεντρικό δρόμο που έχει κλείσει το 
φορτηγό της χρεοκοπίας.

Το καλοκαίρι ο θείος Μίμης θα έρθει 
πάλι να δει φίλους συγγενείς και αυτή 
την φορά μάλλον  θα του πούμε 
- Όχι φου θείο Μίμη,  καήκαμε από μό-
νοι μας.. 
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Του Γιάννη 

Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Οικονομία χωρίς κράτος, 

κράτος χωρίς λαό;

Οσο κι αν την ιστορία τη γράφουν οι νικητές, οι μεγάλες 
αλήθειες κρύβονται κάτω από τον έμμεσο και ελλειπτικό 

λόγο των ηττημένων 
Λ. Αξελός, Η γεωγραφία των ανακαλύψεων 

Μολονότι η παγκοσμιοποίηση φαίνεται να εισάγει ένα νέο 
«ουδέτερο» διαχειριστικό στιλ στην αντιμετώπιση των 
προβλημάτων, συνδέεται με «τη συσσωμάτευση σε μια 
ενιαία τάξη πραγμάτων όχι μόνο των εθνικών οικονομιών, 
αλλά και των θεσμικών πρακτικών». Η εθνική κυριαρχία 
και η πολιτιστική ιδιαιτερότητα δεν συνιστούν πλέον ικα-
νά επιχειρήματα για «αποκλίσεις» από διεθνή standards. 

ΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΟ κεφάλαιο συ-
νενώνει τη δύναμη των κυρίαρχων 
τάξεων ως ένας «ιδεατός συλλογικός 
καπιταλιστής». Τα παγκόσμια μεγασυ-
στήματα απαξιώνουν την πολιτική θε-
οποιώντας το «οικονομικά ορθό».
Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΠΟΙΗΣΗ ενταφιάζει 
οριστικά το κοινωνικό συμβόλαιο, 
θεσπίζει νέους κανόνες, δημιουργεί 
την κοινωνία του 1/5 και τον μεγα-
ανταγωνισμό, είναι επικερδής μόνο 
στους κερδοσκόπους, οι δυνάμεις της 
αγοράς εκμηδενίζουν τη δύναμη των 

κυβερνήσεων, των συνδικάτων, της κοινωνίας των πολι-
τών,το κράτος-έθνος διαβρώνεται και αποδομείται (μολο-
νότι συχνά συμμαχεί με τους οικονομικούς παράγοντες). 
Η παγκοσμιοποίηση καταλύει την κοινωνία αλλάζοντας 
τον θεσμοθετημένο χώρο και το θεσμικό πλαίσιο των 
ελευθεριών και δικαιωμάτων, καταγγέλλοντας την αλλη-
λεγγύη ως αντιπαραγωγική, συρρικνώνοντας την πολιτι-
κή παρέμβαση και τέλος, διαφοροποιώντας τους ίδιους 
τους ανθρώπους.
ΟΛΑ ΤΑ δικαιώματα επανεξετάζονται υπό το πρίσμα της 
αποδοτικότητας της οικονομίας της αγοράς. Τα κοινοβού-
λια υπερφαλαγγίζονται από τις κυβερνήσεις και τα κράτη 
από τη Διακυβέρνηση και τις πλανητικές αυτοκρατορίες. 
Η πολιτική εξουσία δεν είναι πλέον εξουσία που εκφρά-
ζει τη γενική βούληση (το συμφέρον του λαού) καθώς 
εξ-υπηρετεί μόνο τους μεγάλους παίκτες (χρηματιστές, 
επενδυτές κ.ά.). Η ηθική του κέρδους (business ethics) 
υπερισχύει κάθε μορφής κοινής μοίρας και αλληλεγγύης.
ΤΟ BOOMERANG efect της παγκοσμιοποίησης συνίστα-
ται στην άνιση και άδικη κατανομή κοινωνικών κινδύνων, 
με συνέπεια απρόβλεπτες και χαοτικές πολιτικές εκρήξεις. 
Η διαχείριση της κοινωνικής ανασφάλειας συνιστά πλέον 
ουσιώδες τμήμα του πολιτισμού και του δικαίου.
ΑΣ ΜΗΝ ξεχνάμε άλλωστε ότι οι κίνδυνοι είναι συχνά επι-
λεγμένοι και κοινωνικά κατασκευασμένοι από συστήματα 
που διαχωρίζουν νικητές και νικημένους.
ΥΓ. Το αρχαϊκό ερώτημα παραμένει ανοιχτό και κρίσι-
μο: Πόση ανασφάλεια και αβεβαιότητα μπορεί να υπο-
φέρει υπαρξιακά ένας άνθρωπος ώστε να μη διαρραγεί 
οριστικά η σχέση του με τους άλλους; Αν είμαστε με το 
μέρος των χαμένων (κι όχι των αποκλειστών), τότε πρέ-
πει να συνδέσουμε το σύνθημα «παγκόσμια και ένδοξα» 
(globalorious) με την ενδυνάμωση των δικαιωμάτων του 
ανθρώπου, με τη διαπολιτισμική επικοινωνία, με την κα-
τάργηση αποκλεισμών, αλλά και μ’ ένα σύγχρονο, εθνικό, 
προοδευτικό, κοινωνικό συμβόλαιο.

Προβλημάτισε ο Αλαβάνος
Προβληματισμό αλλά και αφορμή για διάλογο προκάλεσε η ομιλία του 
Αλέκου Αλαβάνου στο Ναύπλιο το βράδυ της Δευτέρας, μαζί με τον 
Σπ. Μαρκέτο, με θέμα «Υπάρχει άλλος δρόμος».
Ο κος Αλαβάνος τόνισε ότι το Μέτωπο ενεργοποιείται απέναντι στην 
κυβέρνηση, το ΔΝΤ, την Ε.Ε. και «σε κανένα άλλο γήπεδο». Επισήμανε 
ότι «ούτε μία στιγμή δεν θα γυρίσουμε την πλάτη μας σε μια απελπι-
σμένη κοινωνία που ζητάει στήριξη για να ασχοληθούμε με μια θεμα-
τολογία που της είναι εντελώς αδιάφορη» προσθέτοντας ότι «είμαστε 
φορείς ενός μηνύματος της πιο πλατιάς ενότητας και αλληλεγγύης».
Όπως είπε η δημοσιονομική αποκατάσταση της χώρας πρέπει να βα-
σίζεται σε έναν «ισχυρό και διαφανή δημόσιο τομέα, στην κοινωνική 
συμμετοχή, στην προτεραιότητα στην Παιδεία και την Τεχνολογία».

Ξεκινά η διαβούλευση του ΠΑΣΟΚ για δημάρχους και περιφερειάρχες

Και Ναύπλιο – Άργος 

στη διαδικασία
Μέχρι την Κυριακή έχουν προ-
θεσμία όσοι επιθυμούν να είναι 
υποψήφιοι δήμαρχοι, περιφε-
ρειάρχες ή αντιπεριφερειάρχες, 
να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον 
τους προς το ΠΑΣΟΚ. Η διαδικα-
σία αναμένεται να ολοκληρωθεί 
εντός του Ιουνίου
Στην εγκύκλιο του Γραμματέα 
Εθνικού Συμβουλίου Σωκράτη 
Ξυνίδη, επισημαίνεται ότι «οι 
προτάσεις και οι αυτοπροτάσεις 
αφορούν όλους τους Δήμους 
και τις Περιφέρειες της  χώρας», 
άρα και το Ναύπλιο, όπου ήδη 
έχει ξεκινήσει ένας διάλογος της 
νομαρχιακής επιτριοπής με τον 
συνδυασμό «Άλλη Πρόταση», 
αλλά παράλληλα έχουν εκδηλώ-
σει το ενδιαφέρον τους και άλλοι 
υποψήφιοι.
Μετά την Κυριακή, που λήγει η 

προθεσμία, η Επιτροπή Ανάδει-
ξης Υποψηφίων θα ενημερώσει 
την νομαρχιακή, για τις υπο-
ψηφιότητες που κατατέθηκαν. 
Επίσης τα επόμενα 24ωρα είναι 
υποχρεωμένη να συνεδριάσει η 
νομαρχιακή με συμμετοχή των 
Σ.Ε. των Τ.Ο., με τη συνεπικουρία 
των βουλευτών, των υπολοίπων 
μελών του Ε.Σ. και των μελών 
της Π.Ε. που προέρχονται από το 
νομό, για να συζητήσει το πολιτι-
κό πλαίσιο των εκλογών για την 
Αυτοδιοίκηση και να προγραμ-
ματίσει όλες τις πρωτοβουλίες 
διαλόγου και διαβούλευσης με 
την τοπική κοινωνία για να ανι-
χνευθούν και αποτυπωθούν οι 
στρατηγικές, οι πολιτικές και οι 
δράσεις που θα πρέπει να σχεδι-
ασθούν και να υλοποιηθούν.
Επίσης θα συζητηθούν προτά-

σεις για τις διαδικασίες ανάδειξης 
υποψηφίων Δημάρχων για κάθε 
Δήμο του Νομού. Με βάση το 
Καταστατικό, αλλά και τη σημερι-
νή πραγματικότητα με βάση τον 
«Καλλικράτη».
Μέχρι τις 15 Ιουνίου από τη νο-
μαρχιακή θα πρέπει να έχουν 
διατυπωθεί γνώμες αξιολόγησης 
για τους υποψήφιους, Περιφε-
ρειάρχες - Αντιπεριφερειάρχες 
- Δημάρχους,  με βάση τις προ-
τάσεις και αυτοπροτάσεις, χωρίς 
να υπάρξει οποιαδήποτε ψηφο-
φορία.
Η διαβούλευση θα συνεχιστεί 
μετά τις 16 Ιουνίου από την Επι-
τροπή Ανάδειξης Υποψηφίων, με 
την συμμετοχή των τοπικών κομ-
ματικών παραγόντων.
Οι προτάσεις ή αυτοπροτάσεις 
γίνονται μέσω διαδικτύου. 

Αλλεπάλληλες εκλογές μελών 

και οργάνων στην ΝΔ 
Ασυνήθιστοι στις εκλογικές διαδικασίες οι νεοδη-
μοκράτες τρέχουν από Κυριακή σε Κυριακή στις 
κάλπες για να εκλέξουν τα όργανα του νομού και 
λογικό είναι να παρουσιάζονται «μικροατυχήματα» 
στην καταμέτρηση των ψηφοδελτίων, όπως έγινε 
για την τοπική του Άργους. Αυτή την Κυριακή από 
τις 10 το πρωί έως τις 7 το απόγευμα στα Γραφεία 
της ΝΟ.Δ.Ε. Αργολίδας  Άργους 7 στο Ναύπλιο κα-
λούνται να ψηφίσουν για την εκλογή των Αντιπρο-
σώπων  της Περιφερειακής Οργάνωσης στο Συνέ-
δριο, την εκλογή των Αντιπροσώπων  της Τοπικής 
Αυτοδιοικήσεως στο Συνέδριο και την εκλογή των 
Αντιπροσώπων των Συνεταιριστών και Αγροτοσυν-
δικαλιστών στο Συνέδριο, σύμφωνα με τις διατά-
ξεις του Καταστατικού και την σχετική Εγκύκλιο της 
Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου.
Δικαίωμα ψήφου έχουν Τα  μέλη  της Νομαρχιακής 
Συνελεύσεως  της  Ν.Δ. οι εκλεγμένοι Νομάρχες, 

Δήμαρχοι, Πρόεδροι Κοινοτήτων, Νομαρχιακοί, 
Δημοτικοί, Διαμερισματικοί και Τοπικοί Σύμβουλοι, 
που είναι μέλη του Κόμματος, τα μέλη των Δ.Σ. των 
πρωτοβαθμίων Συνεταιριστικών Οργανώσεων κα-
θώς και οι αντιπρόσωποι στις Ενώσεις Αγροτικών 
Συνεταιρισμών και στις Ομοσπονδίες Αγροτικών, 
Κτηνοτροφικών και Αλιευτικών Συλλόγων, που είναι 
μέλη του Κόμματος. Οι δηλώσεις υποψηφιότητας 
για μέλος της ΝΟ.Δ.Ε. υποβάλλονται από χτες έως 
και σήμερα ώρα στις 10 το πρωί στα Γραφεία της 
ΝΟ.Δ.Ε. Αργολίδας.
Η δήλωση υποψηφιότητας συνοδεύεται:
α. Αντίγραφο Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας.
β. Από τις υπογραφές είκοσι ( 20 ) μελών της ΝΟ.Σ., 
εφ΄ όσον ο υποψήφιος ΔΕΝ είναι μέλος της ΝΟ.Σ.  
Το εκλεκτορικό σώμα αποτελείται από τα πρόσωπα 
που αναγράφονται στον κατάλογο των μελών της 
Νομαρχιακής Συνέλευσης ( ΝΟ.Σ. ).



Με αναμορφωμένο πρόγραμμα 
και διδακτικό ωράριο θα ξεκι-
νήσουν τον Σεπτέμβρη τα ολο-
ήμερα σχολεία, ανακοίνωσε το 
υπουργείο Παιδείας για όσους 
γονείς ενδιαφέρονται να γρά-
ψουν τα παιδιά τους.
Στη διεύθυνση πρωτοβάθμι-
ας εκπαίδευσης Αργολίδας,  τα 
Ολοήμερα Δημοτικά Σχολεία εί-
ναι τα εξής: 2o Αργους, Ολοήμε-
ρο Δημοτικό Σχολείο Νέας Κίου, 
3o Αργους, 4o Αργους, 6o Αρ-
γους, 3o Ναυπλίου, 4o Ναυπλί-
ου. Το υποχρεωτικό πρόγραμμα 
θα ξεκινά στις 8.10 και θα λήγει 
στις 14.00, ενώ η αποχώρηση 
των μαθητών μπορεί να γίνει 
στις 15.30 ή στις 16.15  
«Είναι ένα βήμα προς την κα-
τεύθυνση των ριζικών αλλαγών 
που φέρνει το Νέο Σχολείο. Στο 
στάδιο αυτό ενοποιούμε την 
εκπαιδευτική λειτουργία στο 
υποχρεωτικό πρόγραμμα, δη-
μιουργώντας μια ουσιαστική 
παιδαγωγική αναβάθμιση, ενώ 

παράλληλα παρέχουμε στη σχο-
λική κοινότητα τη δυνατότητα 
σχεδιασμού της προαιρετικής 
ζώνης ανάλογα με τις ανάγκες 
των μαθητών και τις δυνατότη-
τες του συγκεκριμένου σχολεί-
ου», δήλωσε η υφυπουργός Παι-
δείας, Εύη Χριστοφιλοπούλου.
Τα διδακτικά αντικείμενα από τα 
οποία μπορεί να γίνει επιλογή 
ως προς το πλήθος τους και τις 
ώρες που θα διδάσκονται είναι 
τα παρακάτω: μελέτη, αθλητι-
σμός, θεατρική αγωγή, Αγγλικά, 
μουσική, παρακολούθηση δεύ-
τερη ξένης γλώσσας, εικαστικά, 
πολιτιστικοί όμιλοι δραστηριο-
τήτων. Στο πλαίσιο των πολιτι-
στικών ομίλων οι μαθητές όλων 
των τάξεων μπορούν να προε-
τοιμάζουν σχολικές εορτές, χο-
ρωδίες, θεατρικές παραστάσεις 
και άλλες δημιουργικές δραστη-
ριότητες για την καλλιέργεια της 
αισθητικής, καθώς και την ανά-
δειξη και προώθηση στοιχείων 
του πολιτισμού.
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Τι αλλάζει στα ολοήμερα

Ελάχιστοι τολμούν να ανοίξουν νέες επιχειρήσεις, δίνοντας τα πρωτεία στην Αργολίδα

Σαν χειμώνας είναι…

Η εικόνα είναι απογοητευ-
τική. Παρότι μπήκαμε στον 
Ιούνιο και υποτίθεται ότι ο 
κόσμος βγαίνει πιο πολύ 
έξω, είναι χαρακτηριστική 
η φράση καταστηματάρχη 
στον «Μεγάλο Δρόμο»του 
Ναυπλίου, προχθές το από-
γευμα:
-«Σαν χειμώνας είναι»…
Απογοητευτικά είναι τα 
επίσημα στοιχεία για τις 
επιχειρήσεις που κλείνουν 
στην Αργολίδα. Σύμφω-
να με τα επίσημα στοιχεία 
του Επιμελητηρίου για την 
περίοδο από 1/1/2010 έως 
15/3/2010, σε σχέση με την 
περσινή αντίστοιχη περί-
οδο, στο νομό έγιναν 150 
λιγότερες ενάρξεις. Συγκε-
κριμένα το 2009 είχαν κάνει 

έναρξη 238 επιχειρήσεις, 
ενώ το 2010, μόλις 88 επι-
χειρήσεις.
Μάλιστα σύμφωνα με τα 
συγκεκριμένα στοιχεία 
η Αργολίδα, κατέχει τα 
πρωτεία σε όλη την Ελλά-
δα, την ώρα μάλιστα που 
παράλληλα αυξάνονται 
καθημερινά με φρενήρεις 
ρυθμούς και τα λουκέτα. 
Οι συνθήκες στην αγορά 
είναι ασφυκτικές πλέον και 
δύσκολα παίρνει κανείς την 
απόφαση να ανοίξει νέα 
επιχείρηση.
Κάποιοι λίγοι τολμηροί 
πλέον ανοίγουν τα φτερά 
τους μέσα στην αβεβαιό-
τητα, αφού ο κόσμος έχει 
σταματήσει εντελώς τις 
αγορές και περιορίζεται 

στα απολύτως απαραίτητα.

Αντίστοιχα είναι τα νού-

μερα για την περίοδο από 

1/5/2009 έως 31/5/2010. 

σύμφωνα με αυτά άνοιξαν 

65 συνολικά επιχειρήσεις 

ενώ μπήκαν λουκέτα σε 35 

επιχειρήσεις.

Στα επιμέρους στοιχεία 

φαίνεται ότι τα [περισσότε-

ρα λουκέτα έχουν μπει στο 

Ναύπλιο 20 επιχειρήσεις), 

όπου όμως υπάρχουν και 

οι περισσότερες νέες εγ-

γραφές (36 επιχειρήσεις).

Τέλος για την περίοδο από 

1/1/2009 έως 30/4/2010 

προκύπτει ότι άνοιξαν 211 

νέες επιχειρήσεις, έναντι 

140 επιχειρήσεων που 

έκλεισαν.
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Συμβουλευτική 

στην οικογένεια
Ο Συμβουλευτικός Σταθμός 

Νέων Αργολίδας διοργανώνει 

το Σάββατο στις 8:00 μ.μ. στο 

Εμπορικό Επιμελητήριο Αργο-

λίδας, ομιλία με θέμα: «Η σημα-

σία της Συμβουλευτικής στην 

οικογένεια και το σχολείο για 

την ανάπτυξη του παιδιού».

Ομιλητής θα είναι ο κ. Σπυρί-

δων Κρίβας καθηγητής Συμ-

βουλευτικής στο Πανεπιστήμιο 

των Πατρών.

Το Λεύκωμα 

του Αντωνίου
Αυτή την Παρασκευή θα πραγ-

ματοποιηθεί τελικά η παρουσί-

αση του βιβλίου-λευκώματος 

του Γιώργου Αντωνίου « Σχο-

λική Ζωή στην Αργολίδα-

Δημοτικά Σχολεία 1880-1980» 

στο Κωνσταντοπούλειο Μέγα-

ρο του Άργους (8.30μμ).

Η εκδήλωση αναβλήθηκε την 

περασμένη εβδομάδα, λόγω 

βροχής.

Επίσης το Σάββατο το λεύκωμα 

θα παρουσιαστεί την ίδια ώρα, 

στο Τριανόν του Ναυπλίου.

Ψήφισμα για 

ακτιβιστές 

από Ερμιόνη
Να εκδοθεί ψήφισμα για την 

επίθεση από το Ισραήλ στους 

ακτιβιστές, ζητά από το δη-

μοτικό συμβούλιο Ερμιόνης ο 

δημοτικός σύμβουλος Ανδρέ-

ας Κρητικός. Στο αίτημα που 

υπέβαλε προς τον πρόεδρο 

του Δημοτικού Συμβουλίου κο 

Κρητσωτάκη, επισημαίνει: «Σο-

καρισμένοι από την ωμή βία 

των Ισραηλινών που εκδηλώ-

θηκε στην νηοπομπή συμπα-

ράστασης των αποκλεισμένων 

Παλαιστινίων, το θάνατο και 

τους τραυματισμούς που επέ-

φερε σε άμαχους ειρηνιστές – 

ακτιβιστές συνανθρώπους και 

συμπολίτες μας, ακόμα και σε 

μας τους ίδιους που εκ του μα-

κρόθεν παρακολουθούμε, δε 

πρέπει να μείνουμε αμέτοχοι.

Σας καλώ, αν δεν κρίνετε απα-

ραίτητη την σύγκλιση έκτατου 

Δημοτικού Συμβουλίου, στο 

άμεσα τακτικό που θα συγκα-

λέσετε να εγγράψετε και θέμα 

ψηφίσματος καταδίκης της πα-

ράλογης και θανατηφόρου βίας 

που όλοι βιώσαμε».

«Το τελευταίο φιλί στ’ Ανάπλι» της Παπανδριανού στο Βουλευτικό

Ταξίδι στον 18ο αιώνα

Το ιστορικό μυθιστόρημα 
της Κατερίνας Παπανδρια-
νού «1715 – Το τελευταίο 
φιλί στ’ Ανάπλι», παρου-
σιάζεται την Κυριακή στις 
8.30μμ, στο Βουλευτικό.
Στο μυθιστόρημα, η συγ-
γραφέας αποδίδει ανάγλυ-
φα τον ελληνικό κόσμο των 
αρχών του 18ου αιώνα την 
ύπαιθρο με τα καπηλειά, τις 
πόλεις με τους εμπόρους, 

το λιμάνι του Βιβαριού, 
την ονειρική Μονεμβασιά 
και, κυρίως, το Ανάπλι – τη 
Νάπολη ντι Ρομάνια των 

Ενετών. 
Ο αναγνώστης γίνεται πε-
ριηγητής που χάνεται στα 
όμορφα στενά της πόλης, 
θαυμάζει τα υπέροχα κτί-
ρια και τις οχυρώσεις, τον 
«δυτικό» αέρα που πνέει 
στα στενά του Ναυπλίου, 
με τις κυρίες με τα ομπρε-
λίνα, τους νεαρούς Ιταλούς 
αριστοκράτες και τους κα-
πουκίνους καλογέρους. Θα 

μιλήσουν για το βιβλίο ο 
πρόεδρος του ΝΠΔΔ «Ιωάν-
νης Καποδίστριας» Βασίλης 
Χαραμής, ο λογοτέχνης Πά-
νος Λιαλιάτσης, ο ποιητής 
Μιχάλης Γκανάς, ενώ απο-
σπάσματα θα διαβάσουν οι 
φοιτητές Θεατρικών Σπου-
δών Χριστίνα Τσεκούρα και 
Πάνος Νάκος. 
Η Κατερίνα Παπαδριανού 
γεννήθηκε στο Δρέπανο 
Ναυπλίου. 
Τελείωσε το Πάντειο Πανε-
πιστήμιο και το Παιδαγω-
γικό τμήμα της ΣΕΛΕΤΕ. Για 

πολλά χρόνια ήταν καθηγή-
τρια στα Τεχνικά και Επαγ-
γελματικά Λύκεια Αργολί-
δας και Αρκαδίας. Από το 
1995 δημοσιεύει άρθρα στις 
τοπικές εφημερίδες ιστορι-
κού, κοινωνικοοικονομικού 
περιεχομένου και σχετικά 
με την προστασία της πο-
λιτιστικής κληρονομιάς και 
του περιβάλλοντος. Το 2006 
συμμετείχε στο διαγωνισμό 
της Ένωσης Λογοτεχνών 
Βορείου Ελλάδας και πήρε 
τιμητική διάκριση για το δι-
ήγημα «1715».

2nd Nafplio Historic Rally
Απόλυτα ικανοποιημένοι έμεινα οι φί-
λοι του κλασικού αυτοκινήτου, αλλά 
ακόμα περισσότερο ικανοποιημένοι 
οι συμμετέχοντες στο διήμερο 2nd 
NAFPLIO HISTORIC RALLY, που συν-
διοργάνωσαν το AC3 και το Hellenic 
Lancia Club. Η εναλλαγή ήλιου, βροχής 
κρύου, ζέστης, στην αρχή του καλο-
καιριού, σε συνδυασμό με τα υπέροχα 
τοπία της Αργολίδας, ήταν η καλύτερη 
χημεία για τον αγώνα, αποκομίζοντας 
τις καλύτερες εντυπώσεις.
Ο αγώνας ξεκίνησε το Σάββατο από 
τον Αρχαιολογικό Χώρο των Μυκηνών, 
με 47 πληρώματα, που ακολούθησαν 
πορεία προς Λίμνες και το Αγγελόκα-
στρο. Έγινε ανασυγκρότηση στην Επί-
δαυρο και κατευθύνθηκαν τον προς 
Πόρο, για να επιστρέψουν από τα Καρ-
ναιζέικα το απόγευμα στο Ναύπλιο. 
Το πρωί της Κυριακής η εκκίνηση έγι-
νε από την πλατεία Τριών Ναυάρχων. 
Τα αυτοκίνητα κατευθύνθηκαν προς 

Βιβάρι, Ίρια, Καρναιζέικα και μετά Κα-

ρατζάς, Αδάμι, Άγιος Νικόλαος.

Ο νικητής αναδείχθηκε στην ειδική 

Αγίου Νικολάου. Με διαφορά μόλις 1 

δευτερόλεπτο, ο Γιώργος Γεωργόπου-

λος και η Άννα Παυλίδου, με BMC MINI 

850 (1964) πέρασαν μπροστά.

Παιγνίδι και βραβεία 
στην βιβλιοθήκη Άργους
Καταευχαριστήθηκαν τα παιδιά που παραβρέθηκαν 
στην εκδήλωση «Παρέα με βιβλία που μίλησαν την ιστο-
ρία τους», στην Παιδική – Νεανική Βιβλιοθήκης Άργους.
Η καλύτερη στιγμή ήταν το πάρτυ – έκπληξη στο τέλος 
της εκδήλωσης, όπου τα παιδιά χόρεψαν, τραγούδησαν, 
έπαιξαν, «μεταμορφώθηκαν» σε βιβλία με την βοήθεια 
των κλόουν.
Μεταξύ άλλων τα παιδιά άκουσαν παραμύθια, έφτιαξαν 
κάστρα, παρακολούθησαν χορούς, έπαιξαν επιτραπέζια 
παιγνίδια.
Επίσης βραβεύθηκαν τα έργα των μαθητών που συμμε-
τείχαν στον Διαγωνισμό Ανάγνωσης και Δημιουργικής 
Γραφής: 4ο Δημοτικό Σχολείο Άργους, Νηπιαγωγείο Αρ-
γιλίτσας, μαθήτρια Γυμνασίου Καρυοφύλλα Αθανασία. 
Τιμητικό Έπαινο, παρέλαβαν το 6ο και το 7ο Δημοτικό 
Σχολείο Άργους. Το Βραβείο Φιλαναγνωσίας της Παιδι-
κής-Νεανικής Βιβλιοθήκης του Δήμου Άργους για τα έτη 
2007-2010, «μοιράστηκαν» τα αδέλφια: Καπαρέλου Αγ-
γελική – Καπαρέλου Σοφία – Καπαρέλος Κωνσταντίνος, 
διότι έχουν δανειστεί 90 βιβλία.



Μπορεί να καθυστερεί ακόμα να εκπέμψει ψηφι-
ακά στην Αργολίδα η Digea, αλλά κάποιοι κατα-
φέρνουν τουλάχιστον να πιάσουν τις τελευταίες 
ημέρες το ψηφιακό μπουκέτο της ΕΡΤ.  Εκπέμπει 
από τα Δολιανά ΤΗΣ Αρκαδίας στο ch 21 UHF. Ο 
πομπός στην Αρκαδία λειτουργεί με αναμετάδο-
ση από το Λεκανοπέδιο Αττικής.
Το σήμα φτάνει ήδη σε κάποιες περιοχές του Ναυ-
πλίου, και όπου αλλού υπάρχει οπτική επαφή με 
τα Δολιανά. Πληροφορίες λένε ότι μέχρι το τέλος 
της χρονιάς θα τοποθετηθεί και άλλος αναμετα-
δότης για την κάλυψη όλης της Αργολίδας. Μέχρι 
τότε αναμένεται να εκπέμψει και η Digea, οπότε 
όλα τα κανάλια πλέον θα κατεβαίνουν με άριστη 
εικόνα και ήχο, αλλά και με τις ψηφιακές ευκολίες 
που διατίθενται για τον τηλεθεατή.
Όσοι διαθέτετε τηλεόραση με ψηφιακό δέκτη, 
δοκιμάστε…Το ψηφιακό μπουκέτο της ΕΡΤ δια-
θέτει τέσσερα - επιπλέον των γνωστών - κανάλια, 
το Πρίσμα, το σινέ, το σπορ και το info.
Το πρίσμα, είναι ένα πολυσυλλεκτικό κανάλι με 
την «εναλλακτική» οπτική στη σύγχρονη ζωή, που 
απευθύνεται σε όλη την οικογένεια, παρέχοντας, 
ταυτόχρονα, υπηρεσίες πρόσβασης στα Άτομα με 
Αναπηρία. Οι περισσότερες εκπομπές του, καθώς 
και η αναμετάδοση των ειδήσεων της ΝΕΤ, προ-
βάλλονται με παράλληλη διερμηνεία στην Ελ-
ληνική Νοηματική Γλώσσα ή/και με επιλέξιμους 
υπότιτλους.
Το σινέ προσφέρει νέες ενδιαφέρουσες προτάσεις 
ψυχαγωγίας για τους απαιτητικούς τηλεθεατές, με 
διαχρονικές και σινεφίλ ταινίες του ελληνικού και 
διεθνούς κινηματογράφου, Τηλεοπτικά και κινη-

ματογραφικά 
ντοκιμαντέρ, 
σε πρώτη 
προβολή, που 
καταγράφουν 
τη σύγχρονη 
ζωή, “φωτί-
ζουν” ιστορι-
κά γεγονότα 
και αποτυπώ-
νουν όλα τα 
ρεύματα στην 
τέχνη, επιλεγμένες ξένες σειρές και τηλεταινίες. 
Το σπορ προσφέρει θέαμα και υψηλές δόσεις 
αδρεναλίνης στους λάτρεις των μεγάλων αθλη-
τικών διοργανώσεων. Καθημερινά μεταδίδονται 
εθνικά και διεθνή πρωταθλήματα, μεγάλες διορ-
γανώσεις απ΄ όλο τον κόσμο, και μαγνητοσκο-
πήσεις για όσους δεν πρόλαβαν την πρώτη με-
τάδοση, ή θέλουν να ξαναδούν «τα καλύτερα». 
Επίσης, δίνει έμφαση σε λιγότερο προβεβλημένα 
αθλήματα, όπως κολύμβηση, συγχρονισμένη κο-
λύμβηση, ιππασία, βόλεϊ, ενόργανη και ρυθμική 
γυμναστική, καλλιτεχνικό πατινάζ, τένις, μπιλιάρ-
δο και ιστιοπλοΐα.
Τέλος το info, το τέταρτο και νεότερο πρόγραμμα 
της επίγειας ψηφιακής τηλεόρασης της ΕΡΤ προ-
βάλει έξι καθημερινά θεματικά δελτία: ατζέντα, 
κόσμος, τέχνες, χρήμα, news και αθλητικά. Επι-
πλέον, ο τηλεθεατής έχει τη δυνατότητα πρόσβα-
σης σε διαδραστικές υπηρεσίες που προσφέρουν 
χρηστικές πληροφορίες για τη διευκόλυνση της 
καθημερινότητάς του.
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Η φωνή του 

Αχλαδοκάμπου, 

δίγλωσση
Σε δίγλωσση έκδοση κυκλοφορεί «Η φωνή του Αχλαδοκάμπου» 

κάθε τρίμηνο, έχοντας κλείσει ήδη έξι χρόνια κυκλοφορίας στην Ελ-

λάδα και στο εξωτερικό.

Το περιοδικό κυκλοφορεί με την φροντίδα του «Εκπολιτιστικού Συλ-

λόγου Αχλαδοκάμπου», που έχει και την ευθύνη της έκδοσης, ενώ 

διαθέτει και εκπρόσωπο στην Καλιφόρνια!

Για να διαβάζεται πιο εύκολα και από τους ομογενείς που λείπουν 

πολλά χρόνια από την Ελλάδα και κυρίως από τους ομογενείς δεύτε-

ρης και τρίτης γενιάς το περιοδικό είναι γραμμένο και στα Ελληνικά 

και στα Αγγλικά. Με διπλό εξώφυλλο (Ελληνικό – Αγγλικό), ανάλογα 

με την προτίμηση του αναγνώστη, διαβάζεται από την αρχή ή από 

το τέλος, ανάλογα. Την μετάφραση στα Αγγλικά κάνει η Μαργαρίτα 

Γουέσσελινγκ.

Στα δύο τεύχη που έφτασαν στα γραφεία μας από φίλους Αχλαδο-

καμπίτες, προσέξαμε την ποικιλία της ύλης  και διακρίναμε και πολι-

τικά θέματα (όπως τα αποτελεσμάτων βουλευτικών εκλογών στην 

Αργολίδα και στον Αχλαδόκαμπο, στο τεύχος του Σεπτέμβρη), αλλά 

και άλλα ενδιαφέροντα για το χωριό και τους ξενιτεμένους Αχλα-

δοκαμπίτες, όπως πολιτιστικές εκδηλώσεις από το χωριό, αλλά και 

θέματα που τους θυμίζουν το παρελθόν. Φυσικά δεν λείπουν τα κοι-

νωνικά νέα, όπως γάμοι, βαφτίσεις, πένθη, αλλά και άλλα όπως οι 

επιτυχόντες Αχλαδοκαμπίτες στα ΑΕΙ και στα ΤΕΙ.

Πρώτοι τυχεροί, όσοι βλέπουν Δολιανά

Η ψηφιακή ΕΡΤ 

πιάνει Αργολίδα

1.069 μαθητές ήρθαν στο Άργος
Βούλιαξε το Μπουσουλοπούλειο θέατρο του Άργους τις ημέρες διεξαγωγής του 19ου 

Παναργολικού Φεστιβάλ Παιδικού-Νεανικού Θεάτρου και Φεστιβάλ  Μαθητικής 

Καλλιτεχνικής-Δημιουργικής Έκφρασης. Συμμετείχαν 1.069 μαθητές από είκοσι 

σχολεία της περιοχής μας όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης, με  μουσική, χορό, θέατρο, 

Multimedia, κινηματογράφο, ζωγραφική, γλυπτική, κατασκευές, φωτογραφία, 

έντυπο, δραστηριότητες εθελοντισμού, όπως ανακοινώθηκε από τον δήμο.

«Οφείλουμε να προβάλουμε οτιδήποτε παράγεται από το γόνιμο και καθαρό 

βλέμμα των παιδιών. Να συμμετέχουμε στη δημιουργία, θεσπίζοντας ένα βήμα 

συνομιλίας ανάμεσα στα παιδιά και ανάμεσα σ’ αυτά και εμάς» τόνισε ο Πρόεδρος του 

Μουσικοθεατρικού Κέντρου Θ. Δεληγιάννης.
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Ανάπτυξη μέσα στην κρίση επιδιώκει ο Χατζημιχάλης – Παρουσίασε τον κεντρικό στρατηγικό σχεδιασμό

Πελοπόννησος 2007 - 2013 
Τον σχεδιασμό της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου, αλλά και την μέ-
χρι σήμερα πορεία υλοποίησης 
του ΕΣΠΑ και τις προοπτικές που 
διανοίγονται στο άμεσο μέλλον, 
παρουσίασε στην Επιτροπή Πα-
ρακολούθησης Επιχειρησιακού 
Προγράμματος Δυτικής Ελλάδας 
– Πελοποννήσου – Ιονίων Νήσων 
στην Αρχαία Ολυμπία, ο περιφε-
ρειάρχης Πελοποννήσου Φώτης  
Χατζημιχάλης. Ο κος Χατζημιχά-
λης μιλώντας για το ΕΣΠΑ και για 
τις προοπτικές στο άμεσο μέλλον, 
επισήμανε τα παρακάτω. Κεντρι-
κός Στρατηγικός Στόχος της Πε-
ριφέρειας Πελοποννήσου είναι 
η εξασφάλιση της συνέχειας του 
χώρου, της ισόρροπης χωρικής, 
οικονομικής και κοινωνικής ανά-
πτυξης και της αναβάθμισης του 
επιπέδου ζωής των πολιτών της.
Σ΄ αυτόν τον στόχο ενσωματώ-
νουμε σε κάθε μέτρο, σε κάθε 
δράση, ως προτεραιότητα της πο-
λιτικής μας, την πολιτική της Πρά-
σινης Ανάπτυξης.
Η επίτευξη του Κεντρικού Στρα-
τηγικού Στόχου της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου κατά την περίοδο 
2007 – 2013, θα πραγματοποιηθεί 
με την επίτευξη των ειδικών επί 
μέρους στόχων, οι οποίοι αντι-
στοιχούν σε τέσσερις Άξονες Προ-
τεραιότητας του Προγράμματος, 
οι οποίοι στηρίζονται σε πόρους 
συνολικής δαπάνης 417 εκατ. 
Ευρώ, από την οποία η συγχρη-
ματοδοτούμενη ανέρχεται σε 391 
εκατ. Ευρώ.
Οι Άξονες Προτεραιότητας του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

είναι:
«Υποδομές και υπηρεσίες προ-
σπελασιμότητας».
Η δημόσια δαπάνη του Άξονα 
ανέρχεται σε 111 εκατ. Ευρώ
«Αειφόρος ανάπτυξη και ποιότη-
τα ζωής»
Η δημόσια δαπάνη του Άξονα 
ανέρχεται σε 268,1 εκατ. Ευρώ
«Ψηφιακή σύγκλιση και επιχειρη-
ματικότητα»
Η δημόσια δαπάνη του Άξονα 
ανέρχεται σε 32,9 εκατ. ευρώ
«Τεχνική Υποστήριξη Εφαρμο-
γής»
Στην Περιφέρεια Πελοποννήσου 
αντιστοιχούν 5 εκ. ευρώ δημόσια 
δαπάνη
Αναπτυξιακές κατευθύνσεις

Στα πλαίσια της αναθεώρησης 

του Περιφερειακού Προγράμμα-
τος που έγινε πρόσφατα, και πα-
ρουσιάστηκε στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο, και με βάση τους τέσ-
σερις άξονες προτεραιότητας που 
αναφέρθηκαν, οι αναπτυξιακές 
κατευθύνσεις που τίθενται για την 
Πελοπόννησο είναι οι εξής:
Περιβάλλον
α) Κάλυψη των αναγκών σε περι-
βαλλοντικές υποδομές ολοκλη-
ρωμένης διαχείρισης απορριμμά-
των.
β) Προώθηση / προστασία και 
ήπια αξιοποίηση των φυσικών 
πόρων της Περιφέρειας, συμπε-
ριλαμβανομένης και της αντιμε-
τώπισης της θαλάσσιας ρύπανσης
γ) Βελτίωση / Αναβάθμιση και αύ-
ξηση της λειτουργικότητας των 

αστικών / ημιαστικών κέντρων 
της Περιφέρειας, με κύρια κατεύ-
θυνση την προστασία και ανα-
βάθμιση του περιβάλλοντος
Μεταφορές
α) Ενίσχυση και βελτίωση των κύ-
ριων εθνικών οδικών δικτύων για 
την επίτευξη της χωρικής συνέχει-
ας και τη βελτίωση της μεταφοράς 
αγαθών και ανθρώπων
β) Ορθολογικοποίηση των πα-
ρεμβάσεων στο εσωτερικό / πε-
ριφερειακό / τοπικό οδικό δίκτυο 
και των θαλάσσιων μεταφορικών 
υποδομών
Επιχειρηματικότητα – Ανταγω-

νιστικότητα

α) Ενίσχυση των πολύ μικρών και 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων της 
Περιφέρειας για την αύξηση της 
ανταγωνιστικότητάς τους
β) Προώθηση της Πράσινης Επι-
χειρηματικότητας, σε συνδυασμό 

με τις αντίστοιχες παρεμβάσεις 
του ΕΠ «Ανταγωνιστικότητα και 
Επιχειρηματικότητα».
Τουρισμός – Πολιτισμός

α) Ενίσχυση της ανάδειξης και 
τουριστική αξιοποίηση αρχαιο-
λογικών χώρων και βυζαντινών 
μνημείων
β) Ενίσχυση των υποδομών σύγ-
χρονου πολιτισμού και των πολι-
τιστικών δρώμενων στην Περιφέ-
ρεια
γ) Διασύνδεση και συμπληρωμα-
τικότητα πολιτιστικών και του-
ριστικών υπηρεσιών με διαπε-
ριφερειακές δράσεις ανάδειξης 
και τουριστικής αξιοποίησης της 
φυσικής και πολιτιστικής κληρο-
νομιάς
Υγεία – Πρόνοια

α) Αναβάθμιση / βελτίωση και δι-
κτύωση των υποδομών και υπη-
ρεσιών πρωτοβάθμιας περίθαλ-
ψης
β) Ενίσχυση των υποδομών απο-
ασυλοποίησης των  ψυχικά ασθε-
νών
γ) Ενίσχυση των υποδομών πρό-
νοιας και κυρίως βρεφονηπιακών 
υποδομών και υποδομών προ-
στασίας των κοινωνικά ευαίσθη-
των ομάδων
Εκπαίδευση
α) Ενίσχυση και ορθολογική χω-
ροταξική κατανομή των υποδο-
μών Α΄βάθμιας εκπαίδευσης και 
ιδιαίτερα των νυπιαγωγείων
β) Βελτίωση και επέκταση των 
υποδομών τριτοβάθμιας εκπαί-
δευσης, με ισόρροπη ενίσχυση 
κτιριακών και εργαστηριακών πα-
ρεμβάσεων.

Κώδωνας κινδύνου από τους γεωπόνους για την Tuta  αbsoluta («ολική καταστροφή»)

Ο καταστροφέας της ντομάτας …έρχεται
Ένα νέο καταστρεπτικό έντομο, 
με την ονομασία Tuta  αbsoluta 
(σημαίνει «ολική καταστροφή») 
που απειλεί την τομάτα, την πατά-
τα, την μελιτζάνα και  την πιπεριά, 
θέτει σε συναγερμό τον Σύλλογο 
Γεωπόνων Αργολίδας, που σπεύ-
δουν να ενημερώσουν τους αγρό-
τες για να προστατεύσουν τις καλ-
λιέργειές τους.
Το έντομο αυτό, ανήκει ανήκει 
στην οικογένεια των λεπιδόπτε-
ρων  και ήρθε από τη Νότιο Αμερι-
κή. Στην Ευρώπη  «έφτασε» στην 
Ισπανία το 2007 και μέσα σε μικρό 
χρονικό διάστημα απλώθηκε σε 
διάφορες χώρες της Μεσογειακής 
λεκάνης, ενώ στη χώρα μας έφτα-
σε  το 2008.
Όπως επισημαίνουν οι γεωπόνοι, 

ήδη, τα θερμοκήπια αλλά και οι 
υπαίθριες καλλιέργειες τομάτας 
στην  Κρήτη όπου εντοπίστηκε 
για πρώτη φορά το έντομο, έχουν 
υποστεί  μεγάλες ζημιές καθώς 
επίσης  και οι καλλιέργειες στην  
περιοχή της Κυπαρισσίας πριν 

ένα χρόνο. Την περ-
σινή χρονιά, η Αρ-
γολίδα, στάθηκε τυ-
χερή, παρότι από το 
2009 εντοπίζεται πια 
σχεδόν  σε όλες της 
περιοχές της χώρας, 
παίρνοντας τη μορ-
φή του ενδημικού 
παθογόνου και όχι 
της καραντίνας που 
ίσχυε μέχρι τότε.
Από τη στιγμή όμως 
που σε άλλες περι-

οχές,  η κατάσταση εξελίχθηκε 
πολύ διαφορετικά, με μεγάλες 
ζημιές σε φυτείες με τομάτα, ο 
σύλλογος γεωπόνων Αργολίδας, 
σε συνεργασία με την διεύθυνση 
Αγροτικής Ανάπτυξης της νομαρ-

χίας, με ημερίδα που διοργάνω-
σαν επιχείρησαν να ενημερώσουν 
τους αγρότες να λάβουν τα κατάλ-
ληλα μέτρα.
Όπως επισημαίνει ο σύλλογος 
γεωπόνων οι μεγάλες ζημιές προ-
καλούνται από την  προνύμφη 
(σκουλήκι) του εντόμου, η οποία 
κατατρώγει  τα φύλλα, τα στελέχη 
καθώς επίσης και τους καρπούς 
σε διάφορα στάδια ανάπτυξης 
τόσο της τομάτας όσο και διάφο-
ρων άλλων φυτών που ανήκουν 
στην οικογένεια των σολανωδών.
Τονίζουν ακόμα ότι «κάθε τέτοια 
χώρα λαμβάνει τα κατάλληλα 
μέτρα για την αποφυγή εισόδου 
εντός των συνόρων της. Συγκε-
κριμένα η Βουλγαρία πρόσφατα 
απαγόρευσε την εισαγωγή φορτί-

ων Κρητικής τομάτας που βρέθη-
κε προσβεβλημένη από την Tuta 
Absoluta».
Μάλιστα, πριν από μερικές ημέ-
ρες για το λόγο αυτό, πραγματο-
ποιήθηκε έκτακτη σύσκεψη στο 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων ειδικών επιστη-
μόνων που ασχολούνται με το 
έντομο αυτό, καθώς επίσης και 
εκπροσώπων παραγωγών,  για 
τον καλύτερο συντονισμό των 
ενεργειών που πρέπει να γίνουν 
προκειμένου να αποφευχθούν 
μελλοντικά και άλλες τέτοιες δυ-
σάρεστες καταστάσεις  που μετα-
φράζονται σε τεράστιο οικονομι-
κό κόστος για τους παραγωγούς 
και τις εξαγωγές μας.



Τη δεύτερη μέρα της αφιερωμένης στο περιβάλλον από το Κέντρο Περιβαλ-
λοντικής Εκπαίδευσης της Ν. Κίου πραγματοποιήθηκε  βόλτα με ποδήλατα 
παράλληλα τον ποταμό Ερασίνο φτάσαμε μέχρι το Κεφαλάρι. Συνολικά η 
βόλτα με τα ποδήλατα ήταν 14.200 μέτρα και συμμετείχαν δεκάδες ποδή-
λατα με πολύ καλή οργάνωση εκ μέρους του ΚΠΕ και του Δήμου της Ν.Κίου. 
Πρόκειται για μια διαδρομή εξαιρετικής ομορφιάς, σπάνια για την Αργολίδα 
βατή για όλες τις ηλικίες με ποδήλατο, μας δείχνει μια διαφορετική πρόταση 
για την προσέγγιση της περιοχής. Να γνωρίσουμε τον βάλτο με ποδήλατο.

Είχε προηγηθεί μια μεγάλη 
ποδηλατοβόλτα μετά το 
Πάσχα που διοργάνωσε ο 
ποδηλατικός σύλλογος Αρ-
γολίδας «Ορθοπεταλιές» 
που διέσχισε κάθετα τον 
βάλτο και τώρα αυτή του 
ΚΠΕ που ουσιαστικά καθιε-
ρώνουν τον βάλτο ως χώρο 
για ποδηλατοβόλτες και 
ίσως και για αγώνες ποδη-
λάτου στην συνέχεια.
Όπως υποστήριξε ο Μπά-
μπης Αντωνιάδης: «Θα 
μπορούσε να λειτουργήσει 
στο χώρο στάθμευσης της 
παραλίας της Ν. Κίου, χώ-
ρος με δανειστικό ποδήλα-
το και με σηματοδότηση 
και χώρους στάσης και 
γνωριμίας με το βάλτο την 
πανίδα και την χλωρίδα σε 
καθορισμένα σημεία,  να 
προτρέπει τους επισκέπτες 
να αφήσουν τα αυτοκίνητα 
και «να αναγνωρίσουν, να 

μυρίσουν, να αισθανθούν να ακούσουν» διαφορετικά το μοναδικό ποτάμι 
της Αργολίδας».
Στην ποδηλατοβόλτα συμμετείχαν γύρο στα 70 ποδήλατα με τα παιδιά να 
προηγούνται σε αριθμό και αντοχή των μεγαλυτέρων. Σημαντικός ήταν και 
ο αριθμός των εθελοντών Σαμαρειτών του Ερυθρού Σταυρού που επενέβη-
σαν στις διάφορες μικροπεριπτώσεις «χαζοτραυματισμών» προσφέροντας 
τις υπηρεσίες τους.
Το σέρβις των ποδηλάτων εκάλειψε με επιτυχία η IDEAL Κιντής από το Άρ-
γος.
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Μια εξαιρετική διαδρομή με ποδήλατο στην Ν. Κίο που την χάρηκαν τα παιδιά

Η φύση που χάνεται 
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Από την Κίο στην Καραθώνα και την Δάρδιζα έως τα πέρατα της Μεσογείου

Μια εκστρατεία που αντιστέκεται στην κρίση 
Ο φετινός καθαρισμός της πα-
ραλίας της Δαλαμανάρας έως 
τον υγρότοπο της παραλιακής 
από την Ορνιθολογική εταιρία 
σε συνεργασία με το Κέντρο πε-
ριβαλλοντικής Εκπαίδευσης της 
Ν. Κίου, έδωσε το έναυσμα και 
σε άλλες οργανώσεις αλλά και 
σε σχολεία και μεμονωμένους 
πολίτες να προβούν σε καθαρι-
σμούς παραλιών, όπως η Δάρ-
διζα και η Καραθώνα.
Πριν λίγες ημέρες η Παγκόσμια 
Ημέρα Περιβάλλοντος, ήταν 
για το Μεσόγειος για όσους 
συμμετείχαμε στον Καθαρισμό 
παραλιών, όπως στην παραλία 
της Δαλαμανάρας και της Κα-
ραθώνας, καθώς και για τους 
εθελοντές του «Δικτύου Μεσό-
γειος SOS»,   μια καλή ευκαιρία 
όχι μόνο για να αναλογιστούμε 
και να αναλάβουμε τις ευθύνες 
που μας αναλογούν για την τε-
ράστια υποβάθμιση στην οποία 
έχουμε οδηγήσει το περιβάλλον, 
αλλά κυρίως για να δεσμευθού-
με προς την κατεύθυνση της 
προστασίας και διαφύλαξής του.  
Όπως αναφέρει το «Δικτύου Με-
σόγειος SOS» «Οι ενημερωμένοι 
και ενεργοί πολίτες, που επιλέ-
γουν να είναι συμμέτοχοι στη 
λύση και όχι μέρος του προβλή-
ματος, είναι η βασική ασπίδα 
των φυσικών μας πόρων απέ-
ναντι στις αναρίθμητες απειλές 
που αντιμετωπίζουν. Λαμπρό 
παράδειγμα οι πάνω από 16.000 

εθελοντές του «Δικτύου Με-
σόγειος SOS», που έδωσαν και 
φέτος δυναμικό παρόν στην εκ-
στρατεία «Καθαρίστε τη Μεσό-
γειο 2010», πραγματοποιώντας 
καθαρισμούς σε 241 φυσικές 
περιοχές. 
Πιο συγκεκριμένα στην εκστρα-
τεία «Καθαρίστε τη Μεσόγειο 
2010», που πραγματοποιήθη-
κε το διάστημα 1 έως 31Μαΐου 
2010, δήλωσαν συμμετοχή 274 
φορείς από όλη την Ελλάδα. 
Από αυτούς, 102 ήταν Σχολεία, 

3 Πανεπιστήμια, 44 Σύλλογοι  (8 
καταδυτικοί, ιστιοπλοϊκοί ή αλι-
ευτικοί σύλλογοι), 55 Δήμοι, 20 
Επιχειρήσεις (8 Ξενοδοχεία), 12 
Πρωτοβουλίες Πολιτών / ΜΚΟ 
και 38 μεμονωμένοι φορείς. 
Η εκστρατεία, με αφορμή την 
ανακήρυξη του 2010 ως «Διε-
θνούς Έτους Βιοποικιλότητας» 
από τα Ηνωμένα Έθνη, εστία-
σε φέτος στα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν είδη και οικο-
συστήματα εξαιτίας της απόρρι-
ψης σκουπιδιών.

Σημαντικό ποιοτικό στοιχείο 
όσον αφορά τους φετινούς 
καθαρισμούς, είναι ότι δόθη-
κε ακόμη μεγαλύτερη έμφαση 
στην καταγραφή των απορριμ-
μάτων, και στην ορθή συμπλή-
ρωση των «Φύλλων καταγραφής 
απορριμμάτων και παρατήρη-
σης ακτών», προκειμένου να συ-
γκεντρωθούν στοιχεία σχετικά 
με την πηγή του προβλήματος 
της ρύπανσης των ακτών και θα-
λασσών, ώστε να μπορούμε πλέ-
ον να δράσουμε προληπτικά και 

όχι θεραπευτικά. Η επεξεργασία 
των δεδομένων που προέκυψαν 
από τις καταγραφές των χιλιά-
δων εθελοντών της εκστρατείας 
πραγματοποιείται από το Εργα-
στήριο Θαλάσσιας Γεωλογίας 
& Φυσικής Ωκεανογραφίας του 
Τμήματος Γεωλογίας του Παν/
μίου Πατρών.
Οι εθελοντές της εκστρατείας, 
περισσότερο από κάθε άλλη 
φορά, συμπληρώνοντας το σχε-
τικό ερωτηματολόγιο του Εργα-
στηρίου, βοήθησαν σημαντικά 
στην καταγραφή των βασικών 
χαρακτηριστικών των φυσικών 
περιοχών στις οποίες έγιναν κα-
θαρισμοί, των απορριμμάτων 
που βρίσκονται σε αυτές, καθώς 
και των δραστηριοτήτων- ρυπο-
γόνων και μη - που λαμβάνουν 
χώρα στις ελληνικές ακτές.
Στην φετινή εκστρατεία δόθηκε 
επίσης ιδιαίτερη σημασία στην 
εμπλοκή της Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης, ενόψει και των επικείμε-
νων Δημοτικών – Νομαρχιακών 
εκλογών. Με επιστολή, που στεί-
λαμε στους Δήμους της χώρας, 
ζητήσαμε την έμπρακτη συνει-
σφορά τους στην προσπάθειά 
μας,  τόσο με την υποβοήθηση 
του έργου των εθελοντών όσο 
και με την υιοθέτηση μιας γε-
νικότερης πολιτικής χρηστής 
διαχείρισης και προστασίας του 
θαλάσσιου και παράκτιου περι-
βάλλοντος».

Προσοχή το καλοκαίρι έφτασε και εμείς ακόμα νταντεύουμε τα κιλάκια μας

6 αμαρτίες για να ...ισορροπήσετε
Της Μελίνα Κατσαμά

Είναι δυνατόν όλος αυτός ο ιδρώτας που 
χύσατε σε κάθε μορφής όργανο του γυμνα-
στηρίου να πηγαίνει στράφι μέσα σε λίγες 
μόνο μέρες καλοκαιρινών διακοπών;  
Είναι δυνατόν οι ατέλειωτες ώρες προσπά-
θειας πάνω στον διάδρομο να «σβήνονται» 
μονομιάς με την πρώτη μπουκιά-πειρασμό; 
Κι όμως… είναι! Ανησυχήσατ ; Σίγουρα!  
Ακόμα και αν δεν έχετε όμως δώσει την 
απαραίτητη σημασία είναι σίγουρο πως 
θα… ενδώσετε διαβάζοντας πόση κούρα-
ση θέλει κάθε γευστικός πειρασμός για να 
εξαφανιστεί! Επιπλέον, έχετε υπόψη σας 
ότι το μυστικό της ισορροπίας είναι η… 
ισορροπία ανάμεσα στην άσκηση και την 
διατροφή! 

1. Μπριζόλα στα κάρβουνα

Και μόνο που τη σκέφτεστε σας τρέχουν… 
τα σάλια. Αλλά, αν και κρέας δεν είναι… 
ανώδυνο πιάτο από άποψη θερμίδων. 
Ειδικά,  όταν συνοδεύεται με τηγανητές 

πατάτες.  
Αναλυτικά: 
Α. Μια μεγάλη χοιρινή μπριζόλα έχει 520 
θερμίδες  
Β. «Καίγεται» με: 1 ώρα ποδήλατο  
Γ. Εναλλακτική επιλογή: Φιλέτο ή ψαρονέ-
φρι με βραστά η φρέσκα λαχανικά.  
 
2. Μηλόπιτα (με ή χωρίς παγωτό) 

Εδώ οι θερμίδες είναι πολλές. Πραγματικά 
πολλές. Το καλό είναι ότι μπορείτε να βρείτε 
εξίσου γευστικές εναλλακτικές λύσεις.  
Αναλυτικά: 
Α. Ένα κομμάτι μηλόπιτα έχει 280 θερμίδες  
Β. «Καίγεται» με: 40 λεπτά βόλεϊ στην 
παραλία 
Γ. Εναλλακτική επιλογή: Ψιλοκομμένο φρέ-
σκο μήλο με κανέλλα και light γιαούρτι.  
 
3. Πατατοσαλάτα 

Δροσερή και νόστιμη. Με μαγιονέζα και 
λάδι συνοδεύει ιδανικά κρέας, ψαρικά, ακό-
μα και fast food. Όμως (όπως όλα τα ωραία 

πράγματα στη ζωή), χρειάζεται προσοχή!  
Αναλυτικά:  
Α. 1 φλ. Πατατοσαλάτα έχει 350 θερμίδες  
Β. «Καίγεται» με: 45 λεπτά αεροβική γυμνα-
στική  
Γ. Εναλλακτική επιλογή: Βραστές πατάτες με 
λάδι, λεμόνι, αλάτι και ρίγανη ή ψητές.

4. Παγωτό

Τι είναι το καλοκαίρι χωρίς παγωτό; Θάλασ-
σα χωρίς παραλία. Για να μην μετακομίσετε 
σε άλλη παραλία πιο… απομονωμένη 
λοιπόν, δείξτε πειθαρχία και μην υπερβαίνε-
τε τα όρια! 
Αναλυτικά:
 
Α. 2 μπάλες παγωτό έχουν 530 θερμίδες  
Β. «Καίγονται» με: 50 λεπτά τρέξιμο  
Γ. Εναλλακτική επιλογή: Μια μπάλα παγωτό-
γιαούρτι ή μια γρανίτα με φρούτα

5. Cheeseburger 

Είναι γευστικό, είναι εύκολο, είναι μεγάλο. 

Αλλά, αν προσέχετε τη διατροφή σας σίγου-
ρα δεν αποτελεί το… must των επιλογών 
σας!  
Αναλυτικά:  
Α. Ένα cheeseburger έχει 660 θερμίδες.  
Β. «Καίγεται» με: 2 ώρες και 40 λεπτά ασκή-
σεις Πιλάτες  
Γ. Εναλλακτική επιλογή: Ένα απλό μικρό 
χάμπουργκερ, χωρίς σος.  
 
6. Hot dog 

Μετά το κλαμπ φαίνεται καλή ιδέα, όταν 
περιμένετε μπροστά στην καντίνα. Αλλά… 
ξανασκεφτείτε το! Τα πιο υγιεινά χοτ-ντογκ 
φτιάχνονται μόνο στη… κουζίνα μας! 
Αναλυτικά:   
Α. 2 κανονικά hot dogs έχει 514 θερμίδες  
Β. «Καίγονται» με: 1 ώρα και 20 λεπτά ασκή-
σεις yoga  
Γ. Εναλλακτική επιλογή: Ένα σουβλάκι καλα-
μάκι με μια φέτα ψωμί.
Πηγή: http://www.myself.gr/Ar
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απροσάρμοστα

απροσάρμοστα

Βρε μπας και χρειαζόμαστε και εδώ «γυμνή πο-

δηλατοδρομία» όπως στην Θεσσαλονίκη για να 

πετύχουμε κανά δυο ποδηλατοδρόμους;

Ο μικρός Δημητράκης μπήκε 
στην κουζίνα όπου η μαμά του 
ετοίμαζε βραδινό. 
Πλησίαζαν τα γενέθλιά του και 
σκέφτηκε ότι ήταν μια καλή ευ-
καιρία να πει στη μαμά του τι 
δώρο ήθελε:
- «Μαμά», είπε ο μικρός Δημη-
τράκης, «θέλω ένα ποδήλατο για 
τα γενέθλιά μου». 

Ο μικρός Δημητράκης ήταν ένας 
φασαρτζής του κερατά. Και στο 
σχολείο και στο σπίτι όλο μπελά-
δες δημιουργούσε. 
Έτσι λοιπόν η μαμά του τον ρώ-
τησε αν πιστεύει ότι το δικαιούται 
το δώρο. 
- «Φυσικά», είπε ο μικρός. 
Η μαμά του, χριστιανή γυναίκα, 
ήθελε να βάλει τον γιο της να 
σκεφτεί τη συμπεριφορά του όλο 
τον χρόνο που είχε περάσει. 
Έτσι του είπε να πάει στο δωμάτιό του και να σκεφτεί πως 
φέρθηκε όλους τους μήνες από τα προηγούμενα γενέθλιά 
του. 
Και μετά, του είπε, να γράψει ένα γράμμα στον θεούλη και 
να εξηγεί γιατί αξίζει το ποδήλατο! 
Έτσι ο μικρός Δημητράκης πήγε στο δωμάτιό του και άρχι-
σε να γράφει: 

-ΓΡΑΜΜΑ 1ο- 
Αγαπητέ Θεούλη, 
Ήμουν πολύ καλό παιδί φέτος και θάθελα ένα ποδήλατο 
για τα γενέθλιά μου. 
Το προτιμώ κόκκινο. 
Ο φίλος σου, Δημητράκης 
Ο Δημητράκης όμως ήξερε ότι αυτά που έγραψε δεν ήταν 
αλήθεια. Δεν ήταν και τόσο καλό παιδί. 
Έτσι, έσκισε το πρώτο γράμμα και ξανάρχισε. 

-ΓΡΑΜΜΑ 2ο- 
Αγαπητέ Θεούλη, 
Είμαι ο φίλος σου ο Δημητράκης. 
Ήμουν καλό παιδί φέτος και θάθελα ένα κόκκινο ποδήλατο 
για τα γενέθλιά μου. 
Σ’ ευχαριστώ 
Ο φίλος σου, Δημητράκης 

Ήξερε όμως ότι ούτε αυτό ήταν 
αλήθεια. Έτσι, έσκισε και αυτό το 
γράμμα και άρχισε ξανά. 

-ΓΡΑΜΜΑ 3ο- 
Αγαπητέ Θεούλη, 
Ήμουν εντάξει τη χρονιά που πέ-
ρασε. 
Θα ‘θελα ένα ποδήλατο για τα γε-
νέθλιά μου. 
Δημητράκης 
Ο Δημητράκης ήξερε ότι ούτε 
αυτό το γράμμα μπορούσε να το 
στείλει στο Θεό. Έτσι έγραψε το... 

-ΓΡΑΜΜΑ 4ο- 
Θεέ, 
Ξέρω ότι δεν ήμουν καλό παιδί 
φέτος. Λυπάμαι πραγματικά. 
Θα γίνω καλό παιδί όμως αν μου 

στείλεις ένα ποδήλατο για τα γε-
νέθλιά μου. 
Σε παρακαλώ... 
Ευχαριστώ, Δημητράκης. 
Ο μικρός ήξερε όμως, ότι ακόμη κι αν έλεγε αλήθεια, αυτό 
το γράμμα δεν θα του έφερνε το ποδήλατο. . . 
Τώρα πια ανησύχησε. 
Πήγε στην κουζίνα και είπε στη μαμά του ότι ήθελε να πάει 
στην εκκλησία. 
Η μαμά σκέφτηκε ότι το «κόλπο» της είχε πιάσει, μιας και 
είδε τον μικρό να είναι σκεφτικός και λυπημένος. 
- «Πήγαινε, αλλά να γυρίσεις γρήγορα». 
Ο Δημητράκης πήγε στην εκκλησία της γειτονιάς. Μπήκε 
μέσα κι έριξε μια ματιά γύρω του να δει αν ήταν κανένας 
άλλος εκεί. Προχώρησε προς το ιερό και βρήκε μια εικό-
να της Παναγίας. Πολύ προσεκτικά την ξεκρέμασε και την 
έχωσε κάτι από το παλτό του και έφυγε από την εκκλησία 
τρέχοντας. 
Μπήκε γρήγορα στο σπίτι του, χώθηκε στο δωμάτιό του και 
πήρε μολύβι και χαρτί. 

-ΓΡΑΜΜΑ 5ο- 
Θεέ, 
Έχω στα χέρια μου τη μάνα σου. Αν θέλεις να την ξαναδείς, 
στείλε μου το ποδήλατο. 
Ξέρεις ποιος.

Ο κούκος 
Είπα στη γυναίκα μου, ότι θα είμαι σπίτι τα με-

σάνυχτα. Όμως με καλή παρέα και μπόλικες τε-

κίλες, η ώρα περνάει χωρίς να το καταλάβεις.

Έτσι, εντελώς λιώμα έφτασα στο σπίτι κατά τις 3 

το πρωί. Με το που κλείνω την πόρτα, ακούω το 

ρολόι με το Κούκο να χτυπάει την ώρα 3. Αμέ-

σως συμπλήρωσα άλλα 9 «κου-κου» και πήγα 

ευχαριστημένος για ύπνο.

Το πρωί, η γυναίκα μου με ρώτησε τι ώρα ήρθα 

και φυσικά της είπα «τα μεσάνυχτα».

- Α, ωραία, πέρασες καλά; Σήμερα θα πρέπει να 

πάμε να πάρουμε και ένα άλλο ρολόι με κούκο, 

γιατί αυτό που έχουμε χάλασε.

- Μπα, την ρώτησα, τι έπαθε αυτό;

- Να, χτες το βράδυ ο κούκος χτύπησε 3 φορές, 

είπε «σκατά, τη μ@μήσαμε», χτύπησε άλλες 4, 

καθάρισε τον λαιμό του, χτύπησε άλλες 3, έβη-

ξε, χτύπησε άλλες 2, σκόνταψε επάνω στο τρα-

πεζάκι κι έκλασε! 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνεται ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρ. 14 του Ν. 
998/79, εκδόθηκε η υπ΄ αριθμ. 2430/26-5-2010 πράξη χαρακτηρι-
σμού έκτασης του Δ/ντή Δασών Αργολίδας, μετά από αίτηση που 
υποβλήθηκε από τον κ. Παπαργύρη Ευάγγελο του Γ., με την οποία 
χαρακτηρίστηκε έκταση εμβαδού 4.203,58 τ.μ. κείμενη στη «Μιχ. 
Σιναδων», περιφέρειας Δημοτικού Διαμερίσματος Ν. Επιδαύρου, 
του Δήμου Επιδαύρου, ως ΜΗ ΔΑΣΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΕΚΤΑΣΗ, κατά 
την παρ. 6 εδαφ. α του αρθρ. 3 του Ν. 998/79.
Η ως άνω πράξη χαρακτηρισμού θα είναι αναρτημένη επί ένα μήνα 
στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου Επιδαύρου και όποιος έχει 
έννομο συμφέρον μπορεί να υποβάλλει αντιρρήσεις εντός δυο (2) 
μηνών από την κοινοποίηση ή την τελευταία δημοσίευση ενώπιον 
της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής Επίλυσης Δασικών Αμφισβητήσεων 
Νομού Αργολίδας (άρθρο 10 Ν. 998/79).

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Νομός Αργολίδας

Δήμος Ναυπλίου

Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Ναυπλίου

Ναύπλιο 7/6/2010

Αρ. Πρωτ. 447

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

1. Το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Ναυπλίου , προκηρύσσει ανοι-
χτό διαγωνισμό για την ανάθεση του έργου «ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΒΟΡΕΙΑΣ 
ΠΡΟΒΛΗΤΑΣ ΚΙΒΕΡΙΟΥ» του ΔΗΜΟΥ ΛΕΡΝΑΣ, με προϋπολογισμό 
102.500,00 ΕΥΡΩ (με Φ.Π.Α). Το έργο συντίθεται από τις ακόλουθες 
κατηγορίες εργασιών: ΛΙΜΕΝΙΚΕΣ ,ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ & ΗΛΕΚΤΡΟΜΗ-
ΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ με προϋπολογισμό 84.365,62 ΕΥΡΩ (δαπάνη εργα-
σιών, ΓΕ και ΟΕ και απρόβλεπτα).
2. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να παραλάβουν τα συμβατικά τεύ-
χη του διαγωνισμού (Διακήρυξη, Συγγραφή Υποχρεώσεων κ.λ.π) 
από την έδρα του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Ναυπλίου στην 
οδό Ηρακλέους 4 στο Ναύπλιο, μέχρι και την Πέμπτη 24 Ιουνίου 
2010. Η διακήρυξη του έργου έχει συνταχθεί κατά το εγκεκριμέ-
νο από τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ υπόδειγμα τύπου Β. Πληροφορί-
ες στο τηλέφωνο 27520-24107, 27520-26906 FΑΧ επικοινωνίας 
2752024107, αρμόδιοι υπάλληλοι για επικοινωνία Κκ. Σαράντος 
Ευθυμιόπουλος και Μαρία Κατσιμπούρη.
3. Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί στα Γραφεία του Δημοτικού Λιμε-
νικού Ταμείου στις 29 Ιουνίου 2010, ημέρα Τρίτη και ώρα 10:00 
(ώρα λήξης επίδοσης των προσφορών) και το σύστημα υποβολής 
προσφορών είναι με επιμέρους ποσοστό έκπτωσης κατά ομάδες 
τιμών (άρθρο 6 του Ν. 3669/08 Κ.Δ.Ε.).
4. Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί α) ημεδαποί διαγωνιζόμενοι, 
μεμονωμένοι ή σε κοινοπραξία, εγγεγραμμένοι στο Μ.Ε.ΕΠ, που 
καλύπτουν τις κατηγορίες και τάξεις του έργου, ήτοι τάξεις:
Α1.Α2, 1η στην κατηγορία ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ & Α1,Α2, 1η στην κατη-
γορία ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ β) αλλοδαποί διαγωνιζόμενοι 
που αποδεικνύουν ότι κατά την τελευταία πενταετία, έχουν εκτε-
λέσει έργα παρόμοια (ποιοτικά και ποσοτικά) με το δημοπρατού-
μενο.
5. Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση εγγυη-
τικής επιστολής ύψους 1688,00 ευρώ (Χιλίων εξακοσίων ογδόντα 
οκτώ ευρώ)) και ισχύ τουλάχιστον 210 ημερών, μετά την ημέρα 
διεξαγωγής του διαγωνισμού. Ο χρόνος ισχύος των προσφορών 
είναι 180 ημέρες.
6. Το έργο χρηματοδοτείται από το ΙΔΙΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ . Προκαταβο-
λή δε θα χορηγηθεί.
7. Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από το Διοικητικό 
Συμβούλιο του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Ναυπλίου.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΝΙΚ. ΠΑΝ. ΧΟΥΝΤΑΛΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Τηλ: 27523-60321

Ναύπλιο, 04-06-2010

Α.Π. 239

ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΕΓΚΡΙΣΗΣ 

ΠΕΡIΒΑΛΛΟNTΙΚΩΝ ΟΡΩΝ

Από τη Γραμματεία του Ν.Σ Αργολίδας ανακοινώνεται ότι εκδό-
θηκε από τη Δ/νση ΠΕ.ΧΩ Περιφέρειας Πελ/σου, η υπ. αριθμ. 
1435/06-05-2010 απόφαση με θέμα: Έγκριση Περιβαλλοντικών 
Όρων Αιολικού Σταθμού Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣ-
ΠΗΕ) ισχύος 6,6 MW (4 Χ 1.650 KW) και των συνοδών έργων πρό-
σβασης και διασύνδεσης αυτού της εταιρείας «ΕΝΤΕΚΑ ΑΙΟΛΙΚΗ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΕΠΕ», στην θέση «Βουβάλα» της Κοινότητας 
Αχλαδοκάμπου του Νομού Αργολίδος.
Εφημερίδα που δημοσιεύεται η παρούσα απόφαση είναι: ΑΝΑ-
ΓΝΩΣΤΗΣ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ν.Σ

Αυγουστόπουλος Σταύρος

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΤΑΜΕΙΟ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ

ΚΑΙ ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΕΩΝ

Αθήνα 3/6/2010

Αρ.Πρωτ: ΔΙΟΙΚ/Β/5963

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Το Ταμείο Αρχαιολογικών Πόρων και Απαλλοτριώσεων (ΤΑΠ) του 
Υπουργείου Πολιτισμού προκηρύσσει δημόσιο ανοικτό πλειοδο-
τικό διαγωνισμό με προθεσμία είκοσι (20) ημερών και με σφραγι-
σμένες προσφορές για την εκμίσθωση του δικαιώματος εκμεταλ-
λεύσεως του αναψυκτηρίου (αυτοκίνητο) στο Κάστρο Παλαμιδίου.
Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί από επιτροπή την 23 -6-2010, ημέ-
ρα Τετάρτη και ώρα 12η στα Γραφεία του Ταμείου Αρχαιολογικών 
Πόρων, στην οδό Πανεπιστημίου 57, Αθήνα. Περισσότερες πληρο-
φορίες καθώς και όροι της Διακηρύξεως δίδονται στους ενδιαφε-
ρομένους στα Γραφεία του ΤΑΠ.  Τηλ. 210-3722500-560

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ ΤΟΥ ΤΑΠ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΜΠΑΛΑΦΟΥΤΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΝΑΥΠΛΙΟ: 09/06/2010

Αρ. Πρωτ. 737

ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΠΡΟΧΕΙΡΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΜΕ 

ΤΙΤΛΟ «ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΚΑΙ ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΟΓΚΩΔΩΝ ΑΝΤΙ-

ΚΕΙΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΚΛΑΔΙΩΝ ΑΠΟ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ»

Ο Δήμαρχος Ναυπλίου προκηρύσσει πρόχειρου διαγωνισμού 
με σφραγισμένες προσφορές, με συμπλήρωση τιμολογίου, με 
κριτήριο κατακύρωσης την τεχνοοικονομικά συμφερότερη 
προσφορά για την παροχή υπηρεσιών «Μεταφορά και απομά-
κρυνση ογκωδών αντικειμένων και κλαδιών από κοινόχρηστους 
χώρους του Δήμου Ναυπλίου» σύμφωνα με το άρθρο 20 παρ. 
13 του ν. 3731/08 και του ΠΔ 28/80, για την ανάδειξη αναδόχου 
εκτέλεσης της παραπάνω εργασίας, προϋπολογισμού  44.286,00 
ευρώ με το Φ.Π.Α. 21%
Η διαγωνισμός θα διεξαχθεί με σφραγισμένες προσφορές οι 
οποίες θα κατατεθούν στο Δήμο Ναυπλίου έως την 15/06/2010 
και ώρα 15:00, στον αρμόδιο υπάλληλο κ. Πανταζόπουλο Βασ. 
Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί αναγνωρισμένοι ανάδοχοι του 
αντικειμένου που δημοπρατείται και που παρέχουν εχέγγυα άρ-
τιας εκτέλεσης, εγγεγραμμένοι στο οικείο επιμελητήριο ή επαγ-
γελματική οργάνωση.
Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται από τις υπηρεσίες του 
Δήμου κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες (τηλέφωνο: 27520-
97807-8).

Ο Δήμαρχος Ναυπλίου

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΡΑΣ

 Ν. Α.  ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών

Τμήμα Προμηθειών

ΠΕΡΙΛΗΨΗ  ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΥΠ’ΑΡ. Δ/ΞΗΣ 59/ 2010

Ανακοινώνεται ότι η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αργολίδας προ-
κηρύσσει δημόσιο τακτικό διαγωνισμό, ανοικτής διαδικασίας και 
με κριτήριο κατακύρωσης τη χαμηλότερη τιμή, για την προμήθεια 
εντομοκτόνων δακοκτονίας έτους 2010. Τα σκευάσματα προς 
προμήθεια είναι τα εξής:
1) Dimethoate 40%, ποσότητα 3700 lt με 4,98 μέγιστη τιμή (ανά lt) 
σε ευρώ και προϋπολογιζόμενη δαπάνη 18.426,00 ευρώ.
2) Spinosad 0,024% 8000 lt με 6.867 μέγιστη τιμή (ανά lt) σε ευρώ 
και προϋπολογιζόμενη δαπάνη 54.936,00 ευρώ.
3) Alpha-cypermethrin 10% ποσότητα 670 lt με 29,975 μέγιστη 
τιμή (ανά lt) σε ευρώ ή L-cyhalothrin ποσότητα 279 lt με 70,00 
μέγιστη τιμή (ανά lt) σε ευρώ και προϋπολογιζόμενη δαπάνη 
19.600,00 ευρώ. Η προϋπολογισθείσα δαπάνη ανέρχεται συνολικά 
στο ποσό των ευρώ 92.962,00  , συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. και 
θα βαρύνει τις πιστώσεις του φορέα 295 ΚΑΕ 1643/02.
Η διενέργεια του διαγωνισμού και η αποσφράγιση των προσφο-
ρών θα γίνει την 28/06/2010 ημέρα Δευτέρα και ώρα 11:00 με 
σφραγισμένες προσφορές στα γραφεία της Δ/νσης Οικονομικών 
Υπηρεσιών της Ν.Α Αργολίδας (Α΄ κτίριο, Β΄ είσοδος, 1ος όροφος) 
από την αρμόδια επιτροπή. Η προσφορά και τα σχετικά δικαιολο-
γητικά δύναται να αποσταλούν στη Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσι-
ών της Ν.Α Αργολίδας, Τμήμα Προμηθειών - Παρ.Οδός Ναυπλίου 
- Ν. Κίου, τ. κ  21100, Ναύπλιο, με οποιοδήποτε τρόπο μέχρι την 
προηγούμενη μέρα εργάσιμη μέρα της ημερομηνίας διενέργειας 
του διαγωνισμού ή να υποβληθούν στην επιτροπή την ημέρα και 
ώρα διενέργειας του διαγωνισμού. Οι προσφορές γίνονται δεκτές 
και ανά σκεύασμα. Εγγυητική επιστολή Συμμετοχής: Το ποσό της 
εγγυητικής επιστολής ή του γραμματίου θα πρέπει να καλύπτει σε 
ΕΥΡΩ ΠΟΣΟΣΤΟ 5% ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ ΤΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΗΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟ-
ΓΙΣΘΕΙΣΗΣ ΑΞΙΑΣ (συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α) του προσφερό-
μενου σκευάσματος (-ων) και ισχύει όπως προβλέπεται στο άρθρο 
25 του Π.Δ 118/07 και στο συνημμένο υπόδειγμα της υπ’ αρ.  59/10 
Δ/ξης.
Η σχετική διακήρυξη διατίθεται στους ενδιαφερόμενους από το 
τμήμα Προμηθειών της Δ/νσης Οικονομικών Υπηρεσιών. Πλη-
ροφορίες σχετικά με τους όρους του διαγωνισμού καθώς και έγ-
γραφα που αφορούν  αυτόν θα παρέχονται από το Τμήμα Προμη-
θειών (κ. Γκουμάκη και κ. Μάντζαρη τηλ.27523-60397/8) κατά τις 
εργάσιμες ημέρες και ώρες.

Ο Πρόεδρος της  Β’ Ν.Ε.

Ανδρέας  Θωμόπουλος

τοπικά προϊόντα. Το πορτοκάλι, η αγκινάρα, το λάδι, τα κηπευτικά μας, 
τα ψάρια μας μπορούν και πρέπει να γίνουν η βάση για τις γαστρονο-
μικές απολαύσεις. Πρέπει να γίνουν γνωστές οι εναλλακτικές δυνατό-
τητες, όπως οι γκιόσες στα Αρβανοτοχώρια, η μπογάνα.
8. ΝΑ ΔΟΥΜΕ με οργανωμένο τρόπο τα εναλλακτικά είδη τουρισμού. 
Εκκλησιαστικός, αθλητικός, μαθητικός, περιπατητικός, ποδηλατικός, 
συνεδριακός, θεματικά πάρκα. Δεν μπορώ να αναλύσω πολλά, θα 
πω όμως για παράδειγμα ότι θα μπορούσε να αναπτυχθεί στο πολλα-
πλάσιο ο μαθητικός τουρισμός και εγχώριος και από το εξωτερικό με 
συγκεκριμένες πολιτικές Θα πρέπει κάποτε να τελειώσει η αστειότητα 
των πενταημέρων με τα ξεσαλλώματα των μαθητών (οι πενταήμερες 
να γίνουν θεσμός μετά την αποφοίτηση και με την εθελοντική πλέον 
συμμετοχή καθηγητών) και οι πενταήμερες να μετατραπούν σε τρεις 
μονοήμερες και μια διήμερη. Με αυτόν τον τρόπο και την κατάλληλη 
διαφήμιση στην Αργολίδα υπολογίζω ότι θα έρχεται ετήσια τουλάχι-
στον το 80% των μαθητών.
9. ΝΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΕΙ η δημιουργία αγκυροβολίου για τα τουριστικά 
σκάφη και γιοτ, στο λιμάνι του Ναυπλίου.
10. ΝΑ ΠΡΟΒΛΗΘΕΙ και ενισχυθεί η τοπική παραγωγή, που θα γίνει λό-
γος έλξης τουριστών.
11. ΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟ και η περιοχή του θα πρέπει να μετατραπεί σε πολιτι-

στικό κέντρο της Ελλάδας. Και αυτό θέλει πολλά για να το αναπτύξω, 

αλλά γίνεται.

12. ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ να δημιουργηθούν σοβαρά κέντρα πληροφόρησης για 

τους τουρίστες σε κατάλληλα σημεία του Ναυπλίου, του Τολού και των 

άλλων τουριστικών περιοχών.

13. ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ να λυθούν τα μικρά προβληματάκια που αντιμετωπί-

ζουν οι τουρίστες, με τα οποία κανείς δεν ασχολείται και μπορεί να 

γίνουν πολύ μεγάλα προβλήματα που θα τον στεναχωρήσουν. Για πα-

ράδειγμα δεν είναι δυνατόν να τον έχει πιάσει τον τουρίστα κόψιμο και 

να μην μπορεί να βρει πού θα χέσει.

14. ΠΡΕΠΕΙ να υπάρξει μια σοβαρή διαδικτυακή υποστήριξη του του-

ρισμού.

15. Ο ΔΗΜΟΣ πρέπει να συντονίσει για να γίνονται προσφορές στους 

τουρίστες, ιδίως κατά τη νεκρή τουριστική περίοδο, σε όλο το φάσμα 

των τουριστικών επιχειρήσεων. Φαγητό, ύπνος, ψώνια κλπ.

16. ΤΟ ΤΡΕΝΟ πρέπει να συνεχίσει και να αναβαθμίσει τα δρομολόγιά 

του.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ. 6

Ναύπλιο νούμερο ένα στον τουρισμό



Της Λίας Παπαθανάκου, 

Δερματολόγος-
Αφροδισιολόγος, Συνεργάτης 
του Επιστημονικού Web Site: 
www.iator.gr
 
Το καλοκαίρι  ο ήλιος και η ζέ-
στη  επηρεάζουν την επιδερμί-
δα και δημιουργούν μία  μικρή 
αποδιοργάνωση, καθώς από 
την μια η ζέστη και η αυξημένη 
εφίδρωση  οδηγούν σε αύξη-
ση της παραγωγής σμήγματος, 
τόσο στο πρόσωπο όσο και στα 
μαλλιά, και από την άλλη η υψη-
λή θερμοκρασία οδηγεί σε αύ-
ξηση της απώλειας νερού από 
την επιδερμίδα, με συνέπεια μια 
τραχειά και αφυδατωμένη επι-
δερμίδα. Από την άλλη ο ήλιος 
οδηγεί σε βλάβες που μπορεί 
να είναι απλές όπως ερύθημα, 
μελάγχρωση, κηλίδες μελάγ-
χρωσης και πιο πολύπλοκες και 
απώτερες, όπως χαλάρωση, 
ευρυαγγείες, υπερκερατώσεις 
δηλαδή φωτογήρανση και φω-
τοκαρκινογένεση.
Έτσι η φροντίδα για το καλοκαί-
ρι έχει να κάνει κυρίως με τον 
σωστό καθαρισμό και ενυδάτω-
ση της επιδερμίδας καθώς και 
με την αντιηλιακή προστασία.
Ετσι το πρωί πλένουμε το πρό-
σωπο χωρίς σαπούνι , μόνο 

με νερό και ψεκάζουμε στην 
συνέχεια το πρόσωπο με ιαμα-
τικό νερό θερμών πηγών (eau 
thermale). Εφαρμόζουμε κρέμα 
ελαφρά ενυδατική (με κεραμί-
δια και αντιοξειδωτικές ουσίες) 
και μετά από λίγο αντιηλιακό με 
δείκτη 20-40 SPF  σε μορφή λε-
πτόρευστης κρέμας ή emulsion 
για το μεικτό και λιπαρό δέρμα 
και σε μορφή κρεμαλοιφής για 
το ξηρό και γηρασμένο δέρμα. 
Το μακιγιάζ θα πρέπει να είναι 
ελαφρύ  και σαν βάση να χρη-
σιμοποιήσουμε ελαφρύ, υγρό 
makeup.
Το βράδυ ντεμακιγιάζ προ-
σώπου με γαλάκτωμα για την 
αφυδατωμένη επιδερμίδα και 
προιον σε μορφή νερού για το 
μεικτό και λιπαρό δέρμα   και 
στην συνέχεια πλύσιμο με  σα-
πούνι με αμυγδαλέλαιο, γλυκε-
ρίνη ή και AHA, με χλιαρό νερό 
και χωρίς έντονες κινήσεις.Η 
κρέμα νύχτας θα πρέπει να είναι 
όχι ιδιαίτερα λιπαρή , ενώ στο 
φωτογηρασμένο δέρμα χρησι-
μοποιούμε κρέμα με κύριο συ-
στατικό την τρετινοίνη.
Ιδιαίτερη αναφορά θα πρέπει να 
γίνει στα προιόντα μαυρίσμα-
τος χωρίς ήλιο και στα προιόντα 
κατά της κυτταρίτιδας.
Συγκεκριμμένα τα προιόντα 

autobrozant   περιέχουν μια 
ουσία την διυδροξυακετόνη, η 
οποία είναι ένα σάκχαρο που 
ερχόμενο σε επαφή με το δέρ-
μα αντιδρά με τα αμινοξέα του 

και το χρωματίζει τεχνητά. Το 
χρώμα που αποκτά κανείς με τα 
προιόντα αυτά διαρκεί 5-6 ημέ-
ρες και φεύγει από το δέρμα με 
έντονο πλύσιμο, ενώ δεν προ-

σφέρει καμία ασφάλεια όσον 
αφορά την δημιουργία ερυθή-
ματος ή την πρόληψη της φωτο-
γήρανσης.
Οσον αφορά την κυτταρίτι-
δα αυτή είναι πιο εμφανής και 
ενοχλητική τους καλοκαιρινούς 
μήνες και οφείλεται στην απο-
θήκευση λίπους από τα λιπο-
κύτταρα που αυξάνουν σε όγκο 
στους μηρούς, γλουτούς και κοι-
λιά. Πέρα απο την σωστή δια-
τροφή (που πρέπει να είναι φτω-
χή σε λίπη και υδατάνθρακες και 
πλούσια σε πρωτείνες),και την 
σωματική άσκηση, απαραίτητη 
είναι και η χρήση ειδικών αντι-
κυτταριδικών προιόντων , που 
θα πρέπει να χρησιμοποιούνται 
2 φορές την ημέρα. Τα προιόντα 
αυτά περιέχουν καφείνη, θεο-
φυλλίνη, φύκια, γκίνκο μπιλό-
μπα, πράσινο τσάι, σαλικυλικό 
οξύ, α-υδροξυοξέα. Σκοπός των 
αντικυτταριδικών προιόντων εί-
ναι ο περιορισμός του λίπους, η 
μείωση του οιδήματος, η απολέ-
πιση του δέρματος και η βελτίω-
ση της ποιότητας του δέρματος. 
Θα πρέπει να τονίσουμε πως 
πολλές φορές τα προιόντα αυτά 
προκαλούν δερματίτιδα, με κύ-
ριο χαρακτηριστικό τον ερεθι-
σμό του δέρματος (κοκκινίλα, 
φαγούρα).
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Καλλυντικά το καλοκαίρι

Οι Σαμαρείτες συμβουλεύουν

Τι θα κάνετε για να σώσετε κάποιον από πνιγμονή

Είναι η απόφραξη του αεραγω-
γού (= στοματική κοιλότητα, φά-
ρυγγας, λάρυγγας) από κάποιο 
σώμα, με αποτέλεσμα 
Α. την μη παραγωγική αναπνοή 
σε μερική απόφραξη ή
Β. την πλήρη απουσία αναπνοής 
σε πλήρη απόφραξη αεραγω-

γού.
Τα άτομα που πέ-
φτουν θύμα πνιγμο-
νής , έχει παρατη-
ρηθεί πως πιάνουν 
το λαιμό τους με τα 
δυο χέρια δείχνο-
ντας έτσι τους γύρω 
τους που υπάρχει 
το πρόβλημα.
Πλησιάζουμε το 
άτομο και το ενθαρ-
ρύνουμε να βήξει  
με δύναμη και με 
κλίση του σώματος 
προς τα εμπρός.
Αν ο βήχας είναι 
αναποτελεσματι-
κός, δεν πανικο-
βάλουμε το θύμα 
πνιγμονής, παρά το 

πλησιάζουμε από το πλάι και με 
το ένα μας χέρι συγκρατούμε 
την κοιλιά του, με το άλλο χέρι 
δίνουμε στο σώμα κλίση προς 
τα εμπρός και με το κάτω μέρος 
της παλάμης μας επιφέρουμε 5 
χτυπήματα στο ύφος των ωμο-

πλατών. 
Εάν το σώμα δεν αποβληθεί, συ-
νεχίζουμε με 5 κοιλιακές ώσεις, 
οι οποίες δίνονται έχοντας το 
θύμα μπροστά μας και αγκα-
λιάζοντας το με την πλάτη του 
να ακουμπάει στο θώρακά μας. 
Κάνουμε το ένα 
μας χέρι γροθιά 
και κρατάμε το 
άλλο μας χέρι 
ανοιχτό, καλύ-
πτοντας την 
γροθιά μας. Το-
ποθετώντας τα, 
λοιπόν, κατ’αυ-
τόν τον τρόπο 
πάνω από τον 
ομφαλό, επι-
φέρουμε 5 συ-
μπιέσεις στην 
κοιλιά, τραβώ-
ντας το άτομο 
με τα χέρια μας, 
με φορά προς 
τα μέσα και 
επάνω. Ακο-
λουθούμε τα 

5 χτυπήματα και τις 5 κοιλιακές 
συμπιέσεις διαδοχικά μέχρι να 
ελευθερωθεί ο αεραγωγός. Κι 
αυτό επαναλαμβάνεται κυκλικά, 
μέχρι 5 φορές.
Εάν το ξένο σώμα παραμένει 
στη θέση του, το άτομο σύντο-

μα θα υποπέσει σε κατάσταση 
υποξείας (= μειωμένη πρόσλη-
ψη οξυγόνου) και θα χάσει τις 
αισθήσεις του. Τότε ξεκινάμε δι-
αδικασία Καρδιοαναπνευστικής 
Αναζωογόνησης, ακόμα και αν 
το θύμα έχει σφυγμό.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 
26, Άργος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-
φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-
μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-
τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία 
διαμορφωμένο και πλήρως εξο-
πλισμένο 550 τμ και αποθήκη 150 
τμ Ασκληπιού 133 – Άρια. Ενοίκιο 
3.500. Τιμή αποζημίωσης 55.000. 
Τηλ 6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ 
για κατάστημα mini Market, φροντι-
στήριο, Φαρμακείο ή για κατοικία 
σε νεόκτιστη οικοδομή στην οδό 
Ηροδότου έναντι πλατείας, στην 
περιοχή Κούρτη. Τηλ.: 6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 
εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 
1ο όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας 
για περισσότερες πληροφορίες : 
694 8866589 κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. 
και 140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δί-
πλα στη θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ENOIKIAZETAI  Γκαρσο-
νιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-
νο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε 
κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 
2 απέναντι από το Super Market 
LIDL. Πλήρως επιπλωμένη με όλα 
τα απαραίτητα έπιπλα όπως ανα-
διπλούμενα κρεβάτια για 5 άτομα 
- σαλόνι πολυθρόνες – καρέκλες 
- βιβλιοθήκες – κασέλες - ντουλά-
πες – φωτιστικά κ.ά. Με όλες τις 
ηλεκτρικές και βοηθητικές συσκευ-
ές Με είδη εστίασης και είδη οικια-
κής χρήσης Διαθέτει στοιχεία εσω-
τερικής διακόσμησης όπως πάσο 
(bar) - ξυλεπενδύσεις – ψευδορο-
φές – διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα 
μαρμάρινα δάπεδα και άλλα στοι-
χεία. Ενοίκιο: Eυρώ 300. κος Σπύ-
ρος  6977.452000 + 6937.847555 κα 
Πόπη 6947.877160 + 2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώ-
ρος επί της οδού Ασκληπιού στην 
Άρια, εσωτερικός χώρος 110 τμ 
και προαύλιος χώρος 200 τ.μ. 
Tηλ.:6973436723

ENOIKIAZΕΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τμ 
επιπλωμένη στο Ναύπλιο, τιμή 350 
ευρώ. Τηλ. 6946 746564.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα επι-
πλωμένα και μη, δυάρια και τριάρια 

με κεντρική θέρμανση, Α/C, ηλιακά, 
ανακατασκευασμένα, στο Τολό. 
Τηλ. 6936822068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώ-
ρος  70 τμ στην θέση Ζωοδόχος 
Πηγή στην Δαλαμανάρα εντός οι-
κισμού με εισόδους σε κεντρικές 
δημοτικές οδούς και με ανεξάρ-
τητους βοηθητικούς χώρους. Τηλ. 
2751061124, 67142, 6974876572, 
ώρες επικοινωνίας: 9πμ- 16μμ και 
18μμ-21μμ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Ναύπλιο. Πωλείται διαμέρισμα 125 
m3, Β΄ όροφος πλήρως εξοπλισμένο 
και επιπλωμένο αποτελούμενο από 
τρεις (3) κρεβατοκάμαρες – σαλόνι 
– τραπεζαρία – κουζίνα, δύο μπά-
νια, διαμπερές με μπαλκόνια στην 
οδό Ικονίου 6. τηλ. 6944188464.

ΝΑΥΠΛΙΟ – ΠΩΛΕΙΤΑΙ Γκαρσονιέ-
ρα studios - 42 m3 (υπερυψωμένο 
ισόγειο) εσωτερική – βγαίνει σε 
κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 
2 απέναντι από το Super Market 
LIDL. Πωλείται μαζί με όλα τα έπι-
πλα όπως αναδιπλούμενα κρεβάτια 
για 5 άτομα - σαλόνι πολυθρόνες – 
καρέκλες - βιβλιοθήκες – κασέλες - 
ντουλάπες – φωτιστικά κ.ά. Μαζί με 
τις ηλεκτρικές και βοηθητικές συ-
σκευές. Μαζί με τα είδη εστίασης και 
τα είδη οικιακής χρήσης. Διαθέτει 
στοιχεία εσωτερικής διακόσμησης 
όπως πάσο (bar) - ξυλεπενδύσεις 
στους τοίχους – ψευδοροφές – δι-
ακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα μαρμά-
ρινα δάπεδα και άλλα στοιχεία. κος 
Σπύρος  6977.452000 + 6937.847555 
και κα Πόπη 6947.877160 + 
2752.061659

Πορτοχέλι ,Βερβερόντα,  οικισμός 
ΕΑΣ οικόπεδο 400 τ.μ. χτίζει 120 τ.μ. 
και βοηθητικούς χώρους 120 τ.μ. με 
θέα το Πόρτο Χέλι και τη θάλασσα 
της Βερβερόντας πωλείται. τηλ. 
6979 978770

 Κρανίδι οικόπεδο εντός σχεδίου 
301 τ.μ. με δόμηση 210 τ.μ. με θέα  
τους Μύλους και τον Αγ. Αντώνη , 
πωλείται .τηλ.6979 978770

Ναύπλιο. Πωλείται επιχείρηση εστι-
ατορίου – μπαρ πλήρης εξοπλισμέ-
νη και σε λειτουργία στην παραλία 
του παλιού Ναυπλίου, οδός Μπου-
μπουλίνας. Τηλ. 6977074820

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΛΥΓΟΥΡΙΟ πωλείται μο-
νοκατοικία 185 τ.μ. με 45 τ.μ. υπό-
γειο σε 800 τ.μ. οικόπεδο 200 μ. 

από τον καινούριο δρόμο . Τιμή 
190.000 ευρώ . ΤΗΛ  6944141900 - 
6974015724

Πωλείται επιχείρηση (καφενείο) 
επί της οδού π. Μαρίνου (πέντε 
δρόμοι) Άργος. τηλ. 6974201262 - 
2751068793

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (καφενείο) σε 
λειτουργία επί της οδού Π. Μαρίνου 
37 στο Άργος (πέντε δρόμοι). τηλ: 
27510 68793, 6946 619702.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ασίνη Αργολίδας, 
κοντά στις παραλίες Τολό Πλάκας 
– 85 Μ2 διαμπερές – οικολογικά μο-
νωμένο – πολυτελούς κατασκευής, 
διαμέρισμα 2ου ορόφου – με ειδικά 
κλιματιστικά, με καλοριφέρ – πόρ-
τα εισόδου θωρακισμένη, τζάκι, 
υπό κατασκευή, μεγάλη αποθήκη 
24 Μ2 κλπ. Τηλ. 6979052951.

Ναύπλιο–Εξώστης: Πωλούνται οι-
κόπεδα άρτια και οικοδομήσιμα με 
θέα. Ιδιώτης. Τηλ. 6977074820.

Πωλούνται οικόπεδα 400 τ.μ. και 
600 τ.μ. εντός σχεδίου πόλης στο 
Άργος κοντά στο γήπεδο Πηρούνη. 
Πληροφορίες κιν. : 697 44 54 803 

ΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ναύπλιο. Ζητείται κοπέλα να εργα-
στεί σε εστιατόριο – μπαρ. Σέρβις ή 
μπαρ. Τηλ. 6977074820

Από Ανώνυμη Εταιρεία στο Ναύ-
πλιο ζητείται Τεχνολόγος Τροφίμων 
ή Τεχνολόγος Γεωπόνος για εργασία 
σε αντίστοιχη θέση. Προϋπηρεσία 
και επιπλέον ξένες γλώσσες θα θε-
ωρηθεί προσόν. Παρακαλούμε να 
αποστείλετε βιογραφικά στο φαξ 
27520 43036. Τηλέφωνο επικοινωνί-
ας 27520 45000 και 44130.  

Ζητείται υπάλληλος γραφείου με 
γνώσεις ηλεκτρονικού υπολογιστή 
και αγγλικής γλώσσας με ευχέρεια 
στις πωλήσεις για εργασία σε αί-
θουσα δεξιώσεων. Θα προτιμηθούν 
άτομα με εμπειρία στον τουριστικό 
τομέα. Τηλ 6944906559

Ζητείται μάγειρας για αίθουσα δεξι-
ώσεων - Κέτερινγκ στην Αργολίδα. 
Τηλ 6944906559

Η επιχείρηση Atlantis ζητά να προ-
σλάβει οδηγό - αποθηκάριο με δί-
πλωμα οδήγησης Γ΄ κατηγορίας, 
για μόνιμη απασχόληση. Πληροφο-
ρίες κος Παντελής Μαούρης, τηλ. 
275202419

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήμα-
τα σε μαθητές Δημοτικού και Γυ-
μνασίου σε χαμηλές τιμές. Τηλ. 
6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και 
Η/Υ από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτε-
ρα μαθήματα και βοήθεια στο σπίτι, 
σε προσιτές τιμές, για μαθητές Δη-
μοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου. Τηλ. 
6944735600

Καθηγήτρια Γερμανικών με 17 έτη 
πείρα native – speaker παραδίδει 
ιδιαίτερα μαθήματα. προετοιμα-
σία για διπλώματα  Γερμανικής 
γλώσσας μαθήματα και σε παιδιά 
δημοτικού – γυμνασίου. Τηλέφωνο 
6976465155

Μπορώ να γράψω για σας στον H/Y 
οποιοδήποτε κείμενο θέλετε στην 
Ελληνική γλώσσα, ιδιαίτερα προ-
σεγμένο και σε συμφέρουσα τιμή.  
Επικοινώνησε μαζί μου στo τηλ. 
6932-115790 

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει 
μαθήματα Ελληνικής & Γερμανικής 
Φιλολογίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

Πολωνή, δασκάλα 40 ετών, ανα-
λαμβάνει την φύλαξη παιδιών και 
ηλικιωμένων, τηλ. 6946 702244 κα 
Μαργαρίτα.

Καθηγήτρια με φροντιστηριακή 
εμπειρία παραδίδει μαθήματα αγ-
γλικών και Γαλλικών όλων των επι-
πέδων σε ιδιαίτερα και σε ομαδικά 
τμήματα. Πληροφορίες στο τηλ.: 
6974847778

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Αυτοκίνητο SCODA 
OCTAVIA, Mod. 2004 RIDER, 1400 
cc, μεταλλικού χρώματος κυπα-
ρισσί, ABS, ESP, με μετωπικούς και 
πλευρικούς αερόσακους, ηλεκτρικά 
παράθυρα, ηλεκτρικοί καθρέπτες, 

συναγερμό (κεντρικό κλείδωμα 

με αυτόματο κλείδωμα ανοιχτών 

παραθύρων), υδραυλικό τιμόνι, 

δερμάτινα καθίσματα (ρύθμιση 

ενισχυτικού μέσης), κλιματισμό, 

ράδιο CD-MP3-WMA, ζάντες αλου-

μινίου, λάστιχα 2009. Ατρακάριστο 

με 110.000 χλμ. Τιμή ευκαιρίας λόγω 

αναχώρησης στο εξωτερικό. Τηλ. 

6948981465 κ. Γιάννης.

Πωλείται πλήρης εξοπλισμός μη-

χανουργείου λόγω συνταξιοδότη-

σης ή ενοικιάζεται η επιχείρηση σε 

προσιτή τιμή. Πληροφορίες 27510-

68938, Άργος.

Πωλείται μηχανή Ηonda Varadero 

μοντέλο 2003 1000cc σε άριστη κα-

τάσταση. Tηλ: 6977748207

Πωλείται μηχανάκι Suzuki πράσινο 

50 cc. Τηλ 6946328787

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  Hyndai Atos, μοντέ-

λο 1998, 1000 κυβικά, με 150.000 

χιλιόμετρα, 2.500 ευρώ.Τηλ: 693-

7476969

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1.ΚΟΥΝΙΑ ΜΕ ΣΥΡΤΑΡΙ-

ΕΡΑ ΚΑΙ ΣΤΡΩΜΑ 2. ΔΥΟ ΚΑΡΟΤΣΙΑ 

3. ΚΑΝΑΠΕΣ ΜΠΟΡΝΤΩ 4. ΠΛΥΝΤΗ-

ΡΙΟ ΡΟΥΧΩΝ. ΤΗΛ. 6933394840.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δί-

σκοι βινυλίου 33, 45 και 78 στρο-

φών, μεμονωμένα ή ολόκληρες 

συλλογές. Βασ. Γεωργίου Β’ 6, Ναύ-

πλιο. Τηλ. 2752098798.

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ




